
\STRA"|

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢT-VÂ !

a V 0

QR6ÂN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P . C . R .  Ş l  AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN
!Anul VI, «r, 1658 I Duminică, 24 iunie 1973 4 pagini, 30 bani

1973 ■ AN HOTARITOR PENTRU ÎNDEPLINIREA
CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN

Încărcătura do fapte ale acestor zile premergătoare marii săr
bători — 23 August — atestă încă o dată puternica emulaţie ce 
există în rindul membrilor colectivelor de muncă din unităţile 
economice ale judeţului. Antrenaţi în marea întrecere socialistă 
consacrată înfăptuirii cincinalului înainte de termen, aceştia îşi 
mobilizează forţele pentru ca 1973 — anul hotărîtor al cincinalului 
— să fie realizat în condiţii exemplare.

Intr-un asemenea context consemnăm astăzi noi succese înre
gistrate de harnicul colectiv al ÎNTREPRINDERII MECANICE A 
AGRICULTURII ŞI INDUSTRIEI ALIMENTARE DIN SIBIU.

Cu planul sem estria l 
rea liza t

Aproape cu 15 zile mai devreme, 
aici au fost îndeplinite, in între
gime, sarcinile de plan aferente pri
mei jumătăţi a anului. Calculele 
făcute de specialiştii întreprinderii 
prevăd ca pină la finele acestui se
mestru, datorită decalajului creai, 
să se realizeze o producţie marfă 
suplimentară in valoare de peste 
2,5 milioane lei.

Frumosul succes repurtat se da- 
toreste preocupărilor constante ale 
comitetului oamenilor muncii, or
ganizaţiilor de partid, sindicat şi 
U.Ţ.C., care au ştiut să găsească, 
întotdeauna, cele mai bune metode 
în vederea perfecţionării organizării 
muncii şi a producţiei, aprovizio
nării cu materii prime şi materiale
le necesare etc.

E chipam ente de reco lta t 
ierboase , confecţionate  

p es te  plan
Tu. urina recentelor indicaţii date 

de conducerea superioară de par
tid şi de stat privind mecanizarea 
agriculturii, la întreprinderea sibia- 
nă au început) lucrările pentru con

fecţionarea echipamentelor de re- , 
coltat ierboase cu care este dotată 
combina CS.l. Deşi sarcina respec
tivă era suplimentară pentru, colec
tivul dn salariaţi acesta a ştiut să 
muncească astfel incit a onorat-o 
pe deplin. La ora actuali, din cele 
500 bucăţi cite trebuiau executate, 
peste 300 au fost deja expediate 
beneficiarului, urmînd ca pină la 
sfârşitul lunii Întreaga cantitate să 
lie realizată.

Merită a fi menţionate, prin con
tribuţia adusă, numele muncitorilor 
Nicolae Dancu, Martin Jakob, 
I'rancisc Stefiik, loan Neagu, Ni- 
colac Capotă, loan Moşoaie şi alţii.

P roductiv ita te  sp o rită
Specialiştii întreprinderii s-au a- 

plecar cu migală asupra prototipu
lui subansambiului PIK-up, care r-. 
montează la remorca autoîncărcă- 
toare de furaje, de 4 tone, suban- 
sambilu executat pentru prima oară 
in ţară. în ourind lucrările vor fi 
terminate, iar unităţile agricole din 
tară vor beneficia de o stringers şi 
ridicare a furajelor, de pe sol, com
plet mecanizată.

Se apreciază că însemnatele eco
nomii obţinute la forţa de muncă 
din agricultură se vor - materializa 
şi în creşterea considerabilă a pro
ductivităţii muncii. Cu un aseme
nea utilaj se pot aduna zilnic cca 
7 tone fin sau 16 tone masă verde.

S E  A P R O P I E  S E C E m U L

Mecanizatorii nu au încheiat 
încă reparaţiile la maşinile 
ce vor fi folosite in campania 
de vară. Ce se mai aşteaptă?

O sarcină de primă importanţă că
reia mecanizatorii trebuie sa-i acorde 
maximum do atenţie o constituie pre
gătirile pentru campania agricolă do 
vară. Stringer ea la timp şi fără pier
deri a recoltei se înscrie ca un act de 
înaltă responsabilitate pentru toţi lu
crătorii din agricultură.

In staţiunile pentru mecanizarea a- 
grkulturii din judeţul nostru au fost 
întreprinse o scrie de măSuri pe linia 
pregătirilor pentru campania agricolă 
de vară. Directorul Trustului S.M.A. 
bibiu, ing. Ilié Cătoiu, ne-a relatat că 
reparatul combinelor, preselor pcntnf 
balotat, batozelor, remorcilor, greble- 

i lor mecanice şi a altor utilaje agrico
le a. început încă din iarna, acţiunea 
continuînd şi în perioada campaniei de 
primăvară. Ie acelaşi timp în fiecare 
S.M.A. şi secţii-: de mecanizare s-a a- 
sigurac un stoc minim de piese de 
schimb pentru perioada desfăşurării 
lucrărilor. N i s-a vorbit, de asemenea, 
despre faptul că în două centre — Si
biu şi Tirnava — conducerea trustului 
a organizat instruirea cadrelor de con
ducere de la SALA. şi consiliile inter- 
cooperatiste cu problemele privind 
buna desfăşurare a campaniei de vară, 
urmînd ca acelaşi lucru să se facă şi 
în secţiile d : mecanizare.

Nu ai s-a putut însă preciza stadiul 
reparaţiilor. După operativa din 8 
iunie, erau încheiate reparaţiile la cele 
33 combine C.12, 364 combine C.l şi 
0.3 din 320, 87 prese pentru balotat 
din 90 şi 26 batoze din 30. Se părea 
atunci ca pregătirile pentru campania 
de vară se vor termina pină la 20 iu
nie aşa cum fusese prevăzut. Repara
ţiile însă nu au avansat prea mult da
torită insuficientei preocupări pentru 
orzanizarea aowtei «rţiuwi, k  dat*, de

ECHIPELE DE MONTORI
— un sprijin efectiv,

competent, in grăbirea 
punerii în funcţiune a noilor 
obiective de investiţii

Consfătuire de lucru 
la C-C. al P.C.R.

In zilele de 22 şi 23 iunie, la Comi
tetul Central al P.C.R. a avut loc o 
consfătuire de lucru, convocata din 
iniţiativa secretarului general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Geauşescu, în 
vederea dezbaterii unor probleme ac
tuale ale activităţii de proiectare, de 
investiţii în general.

In a doua zi a consfătuirii, în în
cheierea lucrărilor, a luat) cuvântul to
varăşul Nicolae Ceauşesc-u. Cuvîntarca 
secretarului general al partidului, re
comandările făcute au fost urmărite 
cu deosebit interes, subliniate cu pu
ternice aplauze.

La consfătuire au participat tovară
şii Manea Mănescu, Paul Niculcscu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Ră- 
dulescu, Virgil Trofin, Ilié Verdeţ, Ma
xim Berghianu, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Miron Constantinescu, Mihai 
Gere, Vasile Patilineţ, membri ai C.C. 
al P.C.R. şi ai guvernului, ai Consiliu
lui Suprem al Dezvoltării Economice 
şi Sociale, prim-vicopreşedinţi şi vice
preşedinţi ai consiliilor populare jude
ţene, cadre din conducerea unor mi
nistere, directorii institutelor de pro
iectare, şefii de proiecte ale principa
lelor obiective -economice şi sbcial-oul- 
turale, constructori, specialişti din do
meniul cercetării, din învăţământul su

perior şi organele centrale de sinteza.
In lumina directivelor Conferinţei 

Naţionale a partidului, a sarcinilor tra
sate de recenta şedinţă a Comitetului 
Executiv şi Plenara C.C. al P.C.R., 
consfătuirea a analizat pe larg rezul
tatele obţinute în acest domeniu, mă
surile ce trebuie luate în vederea rea
lizării în condiţii citi mai bune şi la 
timp, prin soluţii moderne, mai efi
ciente, a importantelor, obiective in
dustriale, agricole şi social-culturâle 
prevăzute în planul dc dezvoltare eco
nomică şi socială a României pe anii 
1974—1975, cit şi pentru pregătirea 
programului dc investiţii din viitorul 
plan cincinal.

Dezbaterile ce au avut loc au_ pri
lejuit un rodnic schimb de experienţă, 
o analiză aprofundată a rezultatelor 
dobîndite de proiectanţi şi constructori, 
în elaborarea şi promovarea unor so
luţii constructive şi tehnologice mo
derne. Au fost scoase în evidenţă pre
ocupările pentru traducerea în viaţă 
a hotărârilor conducerii de partid şi 
de stat, a recomandărilor directe fă
cute de secretarul general al partidu
lui privind îmbunătăţirea permanen
tă a activităţii în acest domeniu, pen
tru dimensionarea mai raţională a

construcţiilor, extinderea realizării u- 
nor instalaţii in aer liber, folosirea u- 
nor tehnologii eficiente, reducerea con
sumului dc materiale şi scurtarea ter
menelor de execuţie.

Totodată, au fost relevate lipsurile 
care persistă încă în pregătirea temei
nică a investiţiilor, în asigurarea do
cumentaţiilor şi a studiilor tehaico- 
economi.ee, a proiectelor de execuţie, 
care au dus la nerealizarea integrală « 
planului de investiţii.

In acest context, participanţii k  
discuţii au făcut) numeroase propuneri 
menite să contribuie Ia grăbirea elabo
rării documentaţiilor tehnice îndeosebi 
pe calea folosirii depline a potenţialului 
de proiectare şi mai buna organizare a 
activităţii în acest domeniu, pentrjj 
creşterea nivelului calitativ al cercetă
rii şi studiilor, aplicarea unor soluţii 
moderne în proiectare, de industriali
zare şi mecanizare a lucrărilor de e- 
xccuţie, o colaborare mai strînsă între 
proiectanţi, constructori şi industrie, 
care să asigure o eficienţă sporită §• 
realizarea investiţiilor şi exploatarea 
n'oilor obiective cuprinse în progra
mul de dezvoltare multilaterală, eco- 
nomico-socială a ţării, pentru '--•teri: 
ani.

(Agevpres)

Pentru accelerarea ritmului de exe
cuţie a lucrărileţ de investiţii, in spe
cial al montării utilajelor tehnologice 
în noile suprafeţe dc producţie, după 
cum sublinia secretarul general al par
tidului, tovarăşul Nicolae Ccauşescu, 
o importanţă deosebită tntbuie să se 
acorde constituirii unor echipe dc 
mentori din partea beneficiarilor, mai 
ales acolo unde condiţiile permit.

După cum se cunoaşte, la „Balanţa" 
şi „Independenţa" urmează să fie da
te în funcţiune obiective, despre a că
ror importanţă pentru economia ju
deţului s-a mai vorbit şi cu alte pri
lejuri. Lucrările fiind în stadii suficient 
de avansate, apr oprind if-se termeneb 
de punefe în funcţiune, beneficiarii au 
trecut, prin echipele special constituite 
la ‘ executarea montajului utilajelor.

La secţia de elemente hidropneumu- 
tice a întreprinderii ..Balanţa”, echipa 
maistrului principal Nicolae Răhăianu 
execută montajul utilajelor. „în funcţie 
dc spaţiul 'eliberat, de frontul de lu
cru creat de constructor, după turna
rea pardoselii de mozaic — ne spunea 
directorul întreprinderii, Alexandru 
Pocol, se înaintează şi cu montajul li
likjei or. Pînă acum sine puse pe fun

daţie 23 de maşini ia care urmează să 
se execute lucrările de instalaţie. La 
insistenţele noastre, constructorul a a- 
dus mai multe maşini pentiu frecatul 
mozaicului mărind astfel spaţiul pentru 

' montajul utilajelor. în funcţie d>: a- 
céasta putem mări şi numărul membri
lor din echipa de montaj" (N.R. La 
acea dată echipa era compusă din 12 
mecanici maşini unelte).

Ritmul executării lucrărilor, al efec
tuării operaţiunilor de montaj este co
respunzător astfel incit, angajamentul 
de devansare cu o lună a termenului 
de punere în funcţiune poate fi res
pectat. Se întâmpina unele greutăţi în' 
ce priveşte terminarea postului trafó, 
deoarece celulele de trănsforritare nu 
sosesc ritmic. S-a trimis, în scopul im
pulsionării livrării celulelor, un dele
gat din partea întreprinderii.

La noua turnătorie ce urmează să 
se realizeze în zona „Independenţa"

(Continuare In pag. a IV-a)

CORNELIU DAN

Vizita în ţara noastră 
a prinţului NORODOM SIANUK

Alteţele to r  Regale, prinţul Noro
dom Siantik, şeful statului Cambodgia, 
preşedintele Frontului Unit Naţional 
al Cambodgiei, şi prinţesa Monîque 
Sianuk, împreună cu persoanele care 
le însoţesc, au făcut sîmbătă dimineaţa 
o vizită la expoziţia permanentă a 
U CEC OM şi la Muzeul Satului.

La expoziţia Uniunii Centrale a 
Cooperativelor Meşteşugăreşti, găzduită 
în unul din pavilioanele Complexului 
din Piaţa Scânteii, înalţii oaspeţi gu 
fost întâmpinaţi de Florian Dănălache, 
preşedintele ISCECOM.

Tn sălile expoziţiei, unde sínt reunite 
peste 17 000 exponate, solii poporului 
cambodgian au avut prilejul să cunoas
că varietatea şi fsumuseţea artei noas
tre populare din toate zonele etno
grafice ale ţării. Alto standuri conţin 
articole de îmbrăcăminte, produse de, 
încălţăminte şi marochinărie ce valo
rifică într-o notă modernă bogatele 
noastre tradiţii folclorice.

Prinţul Norodom Sianuk şi prinţesa 
Monique au examinat cu atenţie 
şi interes exponatele, au cerut ex
plicaţii în legătură cu tehnica dc exe
cuţie, apreciind originalitatea folclo
rului românesc, preocuparea ce sc ma
nifestă în rindul meşteşugarilor noştri 
pentru valorificarea sa superioară.

La bando de cusut în

călţăminte pentru ex

port din atelierul de 

incăiţăminte al între

prinderii „13 Decem

brie* Sibiu

In încheiere, oaspeţii vizionează o 
interesantă paradă a modei, portului 
popular şi a unor originale realizări 
artizanale moderne cu motive folclo
rice.

La plecare, şeful statului Cambodgia 
consemnează următoarele in cartea de 
onoare a expoziţiei: „Delegaţia Cam- 
bodgic'i exprimă via sa admiraţie faţă 
de realizările magnifice ale artizanilor 
din Republic* Socialistă România. A- 
ceste realizări se caracterizează printr-o 
mare varietate în fiecare ramură a ar
tizanatului, printr-un înalt) nivel ar
tistic, pr intr-un bun-gust excepţional 
şi printr-o armonizare foarte reuşita 
a celor mai bune tradiţii naţionale, 
regionale şi populare româneşti cu ne
cesităţile vieţii moderne. Aceste reali
zări contribuie la ridicarea prestigiu
lui deja imens al României pe plan 
internaţional. Toate felicitările noastre 
călduroase pentru reuşita totală a ex
poziţiei. Trăiască prietenia khmero- 
română*.

Se vizitează apoi Muzeul Satului, im
presionantă imagine a satului româ
nesc de odinioară care ilustrează preg
nant măiestria, ingeniozitatea şi gustul 
artistic al meşteşugarilor populari de 
altădată.

In cursul acestei vizite, Alteţele Lor 
Regale au fost însoţite de Miron Con
stantinescu, vicepreşedinte al Consiliu
lui dc Stat, Miron Nicolcsqu, preşedin
tele Academiei Republicii Socialiste

România, şi Dumitru Ghişe, vicepre
şedinte al Consiliului Culturii şi Edu
caţiei Socialiste.

Directorul muzeului, conf. dr. Gh. 
Focşa, arată înalţilor oaspeţi că acest 
original muzeu în aer liber a fost rea
lizat de-a lungul a 25 dc ani, în pre
zent el cuprinzând 65 ne complexe cit 
307 construcţii şi 22 503 obiecte ce 
ilustrează modul dc viaţă, ocupaţiile, 
preocupările artistice ale ţărănimii noas
tre dc-a lungul timpurilor.

Exprimînd profundele impresii pe 
care i le-au lăsat această vizită, prin
ţul Norodom Sianuk o consemnat în 
cartea de onoare: „Delegaţia Cambod- 
gici este cu deosebire fericită de a fi 
avut posibilitatea să viziteze Muzeul 
Satului. Acest muzeu arc o mare im
portanţă pentru noi pentru că el ne-a 
învăţat etnografia, diferitele moduri de 
viaţă, obiceiurile, arhitectura popu
laţiilor diverselor regiuni ale României. 
Noi, cambodgicnii, sintern plini de ad
miraţie pentru magnificile realizări şi 
condiţiile nelimitate ale poporului to 
rnán, faţă de calităţile sale artistice. 
Am învăţat mult vizitând Muzeul Sa
tului şi la sfârşitul vizitei de neuitat 
ne simţim ataşaţi de viteazul, munci
torul şi talentatul popo» român care 
este un mare prieten al poporului cam
bodgian şi un mare sprijinitor a! lupt* 
noastre pentru eliberare naţională”.

(Agerpres)

19 iunie a.c., în multe dintre secţitl* 
pe care le-am vizitat nu erau încheia
te reparaţiile la tractoare şi celelalte 
utilaje agricole care vor acţiona în 
campania dc vară.

La S.M.A. Jetca Mare, şeful de ato- 
licr, loan Anton, ne spunea că mai au 
de executat diferite reparaţii la 18 
combine C.l şi C.3, la 4 batoze $1 3 
prese pentru balotat. „Nu am putut 
încheia reparaţiile din două motive — 
afirma interlocutorul. în primul1 rînd 
nu avem asigurată forţa de muncă 
calificată. La secţia din Răvăşel ne lip
sesc 5 mecanizatori, iar la cea din 
Mihăileni 4. In al doilea rînd, tracto
riştii pe care-i avem au fost ocupaţi 
în această campanie de primăvară". 
Cu toate acestea, dacă la Şeica Marc 
conducerea staţiunii acorda mai multă 
atenţie organizării judicioase a activi
tăţii, folosirii mai eficente a forţelor 
existente, s-ar fi putut încheia ia timp 
pregătirile pentru campania de vară.

Pregătirile pentru campania dc pri
măvară erau mult întârziate şi la 
S.M.A. Loamneş. Conducerea unităţii 
afirma că au fost executate reparaţiile 
necesare Ia 30 combine C.l şi C.3 din 
32 planificate. In secţii situaţia era 
însă cu totul alta. Chiar la secţia de 
mecanizare din Loamneş, condusă de 
loan Maniţiu, mai multe combine se 
aflau în reparaţi:. Pentru unele din 
ele nu au fost asigurate piesele de 
schimb, aşteptîndu-se să fie aduse din 
baza de aprovizionare. L-am rugat ps

(Sflmtinaare In pag. n TV-nţ 
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Tn judeţ
•  40 de salariaţi ai I.CJVI.J. Si

biu —- muncitori, ingineri şi teh
nicieni — au pornit într-un util 
schimb de experienţă cu construc
torii din Tg. Mureş, Piatra Neamţ, 
Bacău, Buzău şi Braşov. Ei se vor 
interesa în special de metodele de 
lucru precum şi de rezultatele ob
ţinute de colegii lor din oraşele c- 
numerate.

Astăzi dimineaţa, alţi 40 de 
lucrători din comerţul sibian au 
plecat într-o excursie de documen
tare Ia Tg. Mureş, unde vor ur
mări modalităţile de servire a popu
laţiei folosite in unităţile comer
ciale ale municipiului de pe Mureş.

•  Ieri, dc la întreprinderea meca
nică din Sibiu, au fost livrate către 
beneficiarii externi, o serie de uti
laje de înaltă tehnicitate. Este vor
ba de fierăstraie circulare automate 
pentru R. P. Bulgaria şi Italia şi 
prese automate cu batiu înclinabil 
pentru R. D. Germană, în valoare 
totală de circa 500 000 lei valută.

•  Tradiţionalul bal al bujorului
a fost organizat în acest an la ca
bana Negoi, sub egida asociaţiei 
„Amicii munţilor". P»; lingă turiştii 
ocazionali sosiţi in cursul dupa- 

. amiezii de ieri într-un număr mare, 
• şi a celor 30 de membri ai asocia

ţiei din Sibiu au mai participat un

grup de 26 de tineri de Ia I.P.A, 
Sibiu, un altul de la Liceul indus
trial de industrie alimentară şi. un 
grup de la Liceul dc muzică şi arte 
plastice din Sibiu. Sărbătorirea, a- 
vînd un pronunţat caracter edu
cativ, urmăreşte protejarea acestei 
frumoase podoabe floristice a 
munţilor noştri, considerată monu
ment al naturii. Membrii asociaţiei 
„Amicii munţilor” îşi propun orga
nizarea unor acţiuni similare în 
vederea protejării altor obiective 
care constituie monumente ale na
turii din zonele turistice ale jude
ţului nostru.

•  La cîteva zile după pornirea 
în Munţii Lotrului, spre Parâng şi 
apoi spre Sarmizegetusa, a primului 
echipaj pionieresc sibian („Zada 
II"), din „Expediţia Cutezătorii", 
ieri au plecat în expediţie şi echi
pajele „Capra neagră" şi „Floare de 
colţ“ dc la Jcoala generală nr. 15 
din Sibiu.

•  La Loamneş a avut Ioc ieri
plenara comitetului comunal Jc 
partid. A fost analizat stilul şi me
todele de muncă ale organelor şi 
organizaţiilor de partid pentru în
tărirea vieţii interne de partid. La 
plenară a participat tovarăşul loan 
Haras, şeful secţiei organizatorice a 
Comitetului judeţean de partid.

0 •  24 de o re  •  24 de ore  •

MESAJUL 
ad resat de tovarăşul 
NICOLAE GEAUŞESCU
timitetului «uniunilor muncii de

A

la întreprinderea de m a t e r i a l e  
izolatoare Bucureşti

Dragi tovarăşi,
Doresc sa vă mulţumesc în mod cor

dial pentru scrisoarea pe care mi-aţi 
adresat-o şi pentru invitaţia dc a lua 
parte la sărbătorirea împlinirii unei 
jumătăţi de secol de la înfiinţarea în
treprinderii în car; lucraţi. Intrude 
nu am posibilitatea să particip perso
nal la aniversare, doresc să va adresez, 
pe această cale, cele mai calde felici
tări, cu prilejul acestui important) eve
niment din viaţa întreprinderii dum
neavoastră.

Aprecibz contribuţia înseninată pe 
care muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
întreprinderii de materiale izolatoare 
au adus-o şi o aduc la înfăptuirea po
liticii partidului de industrializare so
cialistă, la promovarea progresului teh
nic în economia noastră naţională. 
Muncind cu abnegaţie şi devotament, 
îmbogăţindu-şi an de an experienţa, 
colectivul. întreprinderii a reuşit) să-şi 
îndeplinească în condiţiuni toc mai 
bune sarcinile importante ce i-au re
venit.

Am convingerea, dragi tovarăşi, că, 
trecind în revistă — cu prilejul aces
tei aniversări a întreprinderii — re
zultatele activităţii dumneavoastră, vă 
veţi spori hotărîrea de » dezvolta şi

mai mul® realizările de plită «ea 
bine încredinţa® că veţi acţiona 
.pricepere şi energie pentru a  pu«e 
valoare noi posibilităţi de sporire 
diversificare a producţiei, de oneşti 
a productivităţii muncii, de ridicare 
calităţii produselor şi realizare 
economii — îndeosebi Ia materiile p 
me şi materiale provenite din impe 
— că, printr-o organizare super:os 
a  muncii şi producţiei, veţi asigura 
eficienţă economică ridicată în între 
ga activitate.

Nu mă îndoiesc că veţi face toi 
pentru a vă îndeplini cu cinste a 
gajamentui de a realiza într-un tir 
mai scurt) sarcinile ce vă revin d 
planul cincinal, aduoîttdu-vă asti 
contribuţia, împreună cu celelalte c 
lective de oameni ai muncii, la înfă 
tuirea cu succes a programului elab 
ra t de Congresul al X-iea şi de Coal 
rinţa Naţională ale partidului, privit 
dezvoltarea economico-socială a ţă' 
şi creşterea bunăstării întregului p 
por.

Vă doresc tuturor a,oi succese t 
activitatea viitoare, satisfacţii depiw 
in muncă şi în viaţa personală, műül 
sănătate ţă fericire,

..... —........  " j .
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Zile de festival
Vineri, o nouă manifestare artis

tică de amploare a marcat cea de 
a patra zi a festivalului cisnădian. 
La .Casa de cultură a sindicatelor 
a avut loc premiera spectacolului 
în limba germană „Muzică pentrü 
toate vîrstele“, susţinut de corul şi 
orchestra acestei instituţii cultura
le. Sub conducerea dirijorului Ger
hard M'iiess a fost prezentat un pro
gram dc muzică săsească din secolul 
XIX, lieduri şi cîteva dintre cele 
mai frumoase partituri ale creaţiei 
corale contemporane. Urmărită de 
peste 500 de spectatori, premiera 
cisnădian! s-a bucurat de un bine
meritat succes. Ieri, la ora 17, la 
cetatea Cisnădioarei, orchestra Casei 
pionierilor a deschis seria mani
festărilor cultural-artist'ioe ale cehi 
de a cincea zile a festivalului. Au 
urmat programele susţinute de 
corul Casei de cultură a sindicate
lor din Cisnădie şi corul căminului 
cultural din Cisnădioara. Seara, în 
pitorescul, cadru cisnădian, a avut 
loc balul Cireşarului.

C r o n ic ă
Prin Decret al Consiliului de Stat, 

tovarăşul Ştefan Bîrlea a fost eliberat 
din funcţia d'î şef a] Protocolului de 
Stat de pe lingă Consiliul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Prin acelaşi Decret, tovarăşul Nico- 
lae Ecobescu a fost numit în funcţia 
de şef al Protocolului de Stat de pe 
lingă Consiliul de Stat al Republicii 
Socialiste România, cu rangul de am
basador.

(Agcrpres)

Linie aeriană 
directă Bucu
reşti-Madrid

Cu începere de la 3 iulie 1973, 
Compania de transporturi aeriene ro
mâne „TAROM“ deschide^ linia aeria
nă directă Bucureşti'—Zürich—Madrid. 
Zborurile pe acest traseu continental 
se efectuează săptămânal, în fiecare 
marţi. Plecarea de pe aeroportul inter
naţional Otopeni ar* loc la ora 8,00, 
sosirea Ia Zürich la ora 9,20, iar pe 
aeroportul Barajas din Madrid la ora 
12,15. întoarcerea la Bucureşti, cu es
cală la Zürich, este programată pen
tru aceeaşi zi, la ora 20,35. Cursele se 
efectuează cu avioane turboreactoare, 
de tipul BAC 1-11.

(Agerpres)

„Cireşar ‘73“. în fotografie: solistul Troian Veştemean, acompaniat de ta

raful Casei de cultură a sindicatelor ţi formaţia de dansuri populare a 

aceleiaşi instituţii, prezentînd o suită de dansuri din Mărginime

Caleidoscop cu ltu ra l
Tinere condeie 

ale Sibiului
Vineri, cenaclul, care reuneşte (Ia 

Casa de cultură a municipiului) cele 
mai tinere condeie ale Sibiului, şi-a 
închis porţile. încă din noiembrie, a- 
nul trecut, cînd îşi începea activita
tea, cenaclul se voia a fi un mediu 
propice descoperirii şi cultivării talen
telor, rampă de lansare a scrisului si- 
bian, intermediar între creatorii tineri 
şi publicaţiile literare.

Dintre succesele înregistrate de mem
brii cenaclului amintim apariţia volu
mului de poezii „întors“, de Cornel 
Brahaş, debuturile tinerilor Corina Li- 
ţescu, Ion Laza, Teo Aldeştean şi 
Dragoş Olariu în paginile revistei 
„Transilvania", o colaborare masivă la 
întocmirea unei plachete de versuri 
închinate republicii.

în curînd, în revista „Tribuna" din 
Cluj, va apare o pagină cuprinzînd 
poezii ale membrilor cenaclului sibian.

Realizări care obligă, un prestigiu care 
treptat se impune în viaţa culturală a 
Sibiului şi pe care l-am dori cât mai 
mare.

Un debut
promiţător

Zilele trecute orchestra de cameră 
a Casei dc cultură a municipiului Si
biu a susţinut un concert în sala Fi
larmonicii din Sibiu, în cadrul căruia 
şi-a făcut intrarea în viaţa muzicală a 
judeţului nostru Geta Henter, elevă la 
Liceul de muzică şi arte plastice din 
localitate, clasa de pian a profesoarei 
Irmgard Tîrnăveanu.

într-o interpretare sobră, tînăra pia
nistă a reuşit să exprime corect o ga
mă întreagă de valori artistice ale con
certului în Re major de Joseph Haydn. 
Ea a dovedit o bună cunoaştere şi în
ţelegere a partiturii, un remarcabil 
simţ muzical, reuşind să creeze o at
mosferă elevată.

note
Cu a v iz  d e p r im ire
Dacă vrei să fii liniştit, pentru că 

mandatul poştal, coletul sau scrisoarea 
'expediată au ajuns la destinaţie, vei 
apela fără îndoială la obişnuitul aviz 
de confirmare a primirii.

Uşor de ' zis, mai greu de realizat, 
deoarece la Mediaş, de cinci luni de 
zile, lipsesc imprimatele necesare efec
tuării acestui serviciu. Lipseşte, nu-i 
vorbă, şi preocuparea conducerii ofi
ciului P.T.T.R. Mediaş şi — de ce nu?
■— a Direcţiei judeţene de resort, care, 
deşi ştie că la poştă planul se îndepli
neşte ban cu ban, totuşi îşi permite 
să piardă numai la acest capitol peste 
trei mii lei lunar. Cît despre buna 
servire, aşteptăm răspunsul celor în 
cauză! Chiar şi fără aviz de confir
mare a p rim irii...

G h ici!
Dacă v-ar întreba cineva ce asemă

nare există între crama I.A.S. şi restau
rantul „Păltiniş“ din Mediaş aţi răs
punde cu siguranţă: „ambeh se ocupă 
cu desfacerea băuturilor“.

Răspunsul, însă, aflaţi de la noi, este 
inexact. De ce? De doi ani, la „Pălti-

M ilitia  ne in form ează
0 A fost arestat Nioolae Frăsie, 

fost gestionar la „Frigoriferul* Sibiu, 
pentru furt din avutul _ obştesc. După 
primele cercetări se estimează că pa
guba produsă întreprinderii de indus
trializare a cărnii de către N.F., prin 
falsificarea actelor de primire şi_ livra
re a cărnii, depăşeşte 100 000 lei.

0  A fost depistat şi sancţionat, cu 
o lună şi 20 de zile închisoare contra
venţională, Adrian Torna Haiduc, din 
Agîrbiciu, judeţul Sibiu, pentru vaga
bondaj şi viaţă parazitară. T. H„ în 
vîrsta de 18 ani, a fugit din luna 
martie de acasă, colindînd prin Sime- 
ria, Sebeş şi Sibiu, dormind prin
parcuri şi mîncînd resturi de prin 
restaurante.

0  In sieara zilei de 21 iunie, ora 
23,00. pe şoseaua Calea Dumbrăvii, a 
avut loc un accident de circulaţie. Ti
nerii Victor Radu şi Vasile Curcă, ie
şind de la Hanul Dumbrava, au cir
culat pe cartea dreaptă a străzii. In 
dreptul kilometrului 29 +  60, Victor 
Radu, a fost lovit de autoturismul Fiat 
850, l-SB-2003, proprietatea lui Adolf 
Horst Klarmann din Sibiu, fracturîn- 
du-i-se piciorul stîng.

Se cercetează împrejurările exacte în 
eare s-a produs acest accident.

0  în  aceeaşi zi, s-a anunţat de către 
postul de miliţie din Răşinari decesul 
accidental al minolului N. S., în vîrstă 
dc 3 anî. Cauza tragediei: micuţul, ne- 
•upraveghea* îndeajuns de părinţi, a 
tni'ncat prune stropite cu insecto-fun- 
gicide care i-au provocat o intoxicaţie 
snort»! ă.

Ä fdet eotsdaxntt*« 1» două luni
ţ&ohi&OAro ©otrecţtonala Nîcolae Marc u, 
» U m « j j  Jadeipeftdaaiţa®. Rund fa»

stare de ebrietate la motelul „Dumbra- 
va*, a acostat două tinere pe care le-a 
lovit, proferînd în continuare expresii 
jignitoare la adresa cetăţenilor cart au 
intervenit. De menţionat că M. N. — 
tată a doi copii — nu se află la pri
ma faptă de acest gen.

niş" nu s-a vîndut un strop de bău
tură şi nici altceva, iar zidurile semeţ 
ridicate în roşu ale cramei I.A.S., de 
pe şoseaua Sibiului, tot de doi ani stau
goale.

Totuşi există o mare asemănare. 
Primo: la cele două obiective, lucrările 
merg cu viteza melcului; secundo: am
bele puncte de lucru, datorită slabei 
preocupări manifestată de conducerea 
I.A.S. şi de întreprinderea comercială 
locală mixtă, constituie focare de mur
dărire a străzilor municipiului.

Ar mai fi ş i . . .  terţo. Adică: nici 
unii, nici alţii nu ştiu cînd vor fi 
gata aceste lucrări, al căror termen 
s-a depăşit de mult.

Ghici, cine ştie, totuşi?

In n u m ele  co p iilo r
Peste 15 000 copii şi şcolari au in

trat într-o binemeritată vacanţă. Speră 
că li se va oferi posibilitatea de-a gusta 
în tihnă o prăjitură, o li monadă sau o 
îngheţată. De ce să spere, doar sínt 
atîtca cofetării la Mediaş. Sínt cu 
firma, pentru că-n realitate s-au trans
format în veritabile crîşme .. .

La cofetăria „Trandafirul“, pînă nu 
de mult profilată în exclusivitate pen
tru servirea copiilor; un nor de fum 
greu îţi taie respiraţia de la intrare. 
Mai rău ca la birt. Se bea de toateţ 
coniac, rom. lichior sau bitter, numai 
sirop, oranjadă, citronadă nu! Sínt 
atîtea posibilităţi în municipiul Mediaş 
de a face un colţ . (măcar) al lor, al 
copiilor, ferit de fumul^ de ţigară, de 
aroma cafelei şi a băuturilor spir
toase. De aceea, în numele copiilor^, al 
părinţilor şi bunicilor lor întrebăm: 
pe cînd cofetăria sau terasa copiilor?

V. MÎNAŞTURF.ANU

Din activitatea femeilor
Comisia de femei din cadrul între

prinderii „7 Noiembrie" Sibiu desfă
şoară o amplă activitate în vederea 
cunoaşterii condiţiilor de muncă şi via
ţă ale fiecărei angajate. In acelaşi timp 
s-a urmărit atent conduita tinerelor 
fete şi atragerea lor în multiple activi
tăţi politice şi social-culturale.

Dintre acţiunile care au avut loc 
în ultima perioadă amintim:

•  O întîlnire între pensionari şi 
tineret cu tema: „Noi am muncit ca 
viitorul să vă aparţină“.

Despre munca lor au vorbit tov. 
Silvia Ancu, Ion Gertner, Elisabeta 
Munteanu şi alţi pensionari, care au 
dovedit fidelitate în reproducerea celor 
mai însemnate evenimente din activi
tatea lor productivă de-a lungul anilor.

•  Comisia' de cotrol obştesc,, alcătui
tă dintre cele mai destoinice tovarăşe, 
efectuează bilunar controlul la unită
ţile încredinţate.

Sesizările şi propunerile făcute de 
comisie privind aspectul igienico-sani- 
tar, aprovizionarea cu marfă, întreţi
nerea ambalajelor ş.a. sínt întotdeauna 
luate în considerare de responsabilii 
unităţilor verificate.

•  Secţia de finisat relon a vizitat 
zilele trecute Muzeul Brukenthal, după 
care au urmat discuţii fructuoase pen-

Carnet

tru fixarea anumitor cunoştinţe de 
artă şi cultură.

•  Sub îndrumarea competentă a dr. 
Simion Sîrbu şi a asistentelor Anne
liese Butnariu şi Aicea Crîşmariu gru
pele sanitare din cadrul întreprinderii 
au fost temeinic pregătite în vederea 
concursului ce se desfăşoară zilele a- 
cestea în municipiul nostru.

•  Expunerea „Femeia — mamă, so
ţie şi colegă de muncă* cît şi simpo
zionul „Fericirea nu vine singură“, ur
mate de cîte un program de recitări, 
au fost adevărate puncte de atracţie 
pentru angajatele întreprinderii.

•  In ajutorul tinerelor la clubul „7 
Noiembrie“ s-a organizat un curs de 
croi şi un cerc de gospodărie unde se 
primesc preţioase cunoştinţe privind 
croitul, cusutul şi menajul.

•  Cele mai pricepute tovarăşe, exem
plu în muncă şi conştiinciozitate, care 
lună de lună îşi îndeplinesc sarcinile 
în producţie cu seriozitate şi pasiune, 
sínt popularizate prin panoul de o- 
noare al fruntaşilor, sau de către bri
gada artistică de agitaţie.

Cităm doar cîteva nume: Gertrude 
Schneider, Ana Cibu, Doina Stanislav, 
Maria Neamţu, Lucreţia Armenciu, 
Elena Sabău, Ioniţa Moraru etc.

Grupaj realizat de
V. ŞERB

Hei, şefu le !
M-a oprit deunăzi pe stradă un ce

tăţean mai în vîrstă şi m-a întrebat 
sfios: „Dom* şef, nu ştiţi pe unde vine 
strada Bălccscu?“ Bineînţeles că ştiam 
şi, firesc, i-am răspuns. Totul ar fi 
constituit un fapt cotidian, absolut 
banal, ce nu mi-ar fi suscitat reflexii 
interogative, dacă omul în cauză n-ar 
fi abordat o mină de o umilinţă de 
neinvidiat: „Dom’ şef . .

O „etichetă“ din două cuvinte care 
ar fi fost în stare să ungă la inimă pe 
cel mai vanitos dintre m uritori. . .  Şi 
pentru ce? Pentru o banală informaţie 
la îndemîna oricărui localnic, pentru 
un minuscul serviciu, în ultimă instanţă. 
Cu toate acestea, în pofida oricărei ra
ţiuni, întrebarea îmi fusese adresată 
prin glasul umilinţei celei m a i...  
umile.

Am insistat asupra întîmplării întru- 
cît, în spatele stereotipiilor verbale ale 
unui anumit limbaj se află cuibărită _o 
anumită mentalitate retrogradă şi pă
gubitoare ce mai persistă încă în anu
mite medii. Este vorba de falsa cre
dinţă a individului de rînd în ideca 
că, pentru a dobîndi ceva din partea 
cuiva — indiferent dacă acesta poate 
sau nu, indiferent dacă acesta ê  obligat 
sau nu — trebuie neapărat să-l gra
tuleze suplimentar (nu neapărat cu 
bani) cu atribute sforăitoare. Adică, 
să-l flateze, să ofere el ceva în spe
ranţa că dorinţa ii va _ fi mai uşor 
îndeplinită. O atare manieră nu poate 
fi etichetată decît ca o formă aparte 
de ciubuc, ciubucul moral, care îl 
precede şi dc multe ori se află la ori
ginea celui material. Cum?

Să zicem că un cetăţean intră ân- 
tr-un local (ţinem secret unde) să 'cum
pere ţigări. Va vedea expuse doar cî
teva sorturi, însă vînzătoarea îi va 
şopti suav şi cu subînţeles: „Pentru 
dumneavoastră avem un BT sau un Sna- 
gov“. Prelucrat astfel, cetăţeanul devine 
o victimă sigură. In faţa unei astfel de 
nepreţuite (şi închipuire) favori el se 
va strădui să onoreze la suprapreţ 
(fără a i se cere explicit) preţiosul 
pachet cu iarbă a diavolului, scos de 
sub tejghea. O raţiune morală la fel 
de pervertită îl aduce pe acelaşi in
divid în situaţia ca — după ce s-a 
adresat plin de emfază chelnerului 
„Hei şefule, adu-mi şi mie“ . . .  — să 
adauge (în compensaţie?) la nota de 
plată cuvenitul ciubuc.

Nu la şperţ am vrut, în final, să 
ne oprim, ci la acest „şefule-n sus, 
şefule-n jos“. La optica strîmbă, potri
vit căreia, singura postură ce răsplă
teşte pe individ cu graţiile unui presti
giu social deosebit este cea de şef. 
O optică care nu ne creditează pe noi, 
toţi cei care muncim conştiincios, cu 
prestigiul şi stima cuvenită cinstei şi 
hărniciei.

E limpede că o astfel de iluzie nu 
concordă cîtuşi de puţin cu concepţia 
noastră morală despre muncă şi da
torie, despre «etică şi echitate socială. 
Ce să facem în acest caz cu purtătorii 
ei? Poate să-i tragem de mînecă şi să 
le spunem: „Şefule — pardon, to
varăşe, — las-o baltă!“.

SORIN IONESCU
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I.P.C. „Record“ Sibiu
str. Podului nr. 127— 129, telefon 3 26 08,

recrutează urgent absolvenţi ai şcolii generale (de 8 şi ;l 
10 ani) din judeţele Sibiu, Alba şi Vîlcea, pentru califi
care în meseriile de

LĂCĂTUŞ MECANIC DE ÎNTREŢINERE şi
OPERATOR CERAMIST, CERAMICA BRUTA

Şcolarizarea, pentru meseria de lăcătuş mecanic de 
întreţinere, se face la Şcoala profesională materiale de 
construcţii Deva, judeţul Hunedoara, iar pentru mese
ria de operator ceramist, ceramică brută la Grupul şco
lar materiale de construcţii din Tg. Jiu, judeţul Gorj.

Durata şcolarizării este de trei ani, timp în care 
se asigură întreţinerea gratuită (îmbrăcăminte, cazare, 
hrană, rechizite şcolare, manuale, articole pentru igiena 
corporală, precum şi cota parte din cîştigul ce-1 reali
zează în timpul practicii).

Examenul de admitere se va ţine în ziua de 6 iulie 
1973, ora 7,30, Ia Sibiu şi va consta în probă scrisă şi 
orală la obiectele: matematică şi fizică (capitolele meca
nica şi căldura) pentru lăcătuş mecanic de întreţinere 
şi matematică şi chimie pentru operator ceramist, cera
mică brută.

Termen de înscriere: 4 iulie 1973, ora 13.
Pentru înscriere sínt necesare următoarele acte:
—  certificat sau adeverinţă de absolvire a şcolii 

I generale de 8 sau 10 ani
> — certificat de naştere (copie legalizată)

— fişa medicală
— cerere de înscriere tip.
înscrierile se fac la biroul personal-salarizare al 

I.P.C. „Record“ Sibiu.
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\ întreprinderea de prelucrare 
X a lemnului Sibiu
-9-,

,+ recrutează absolvenţi a 8— 10 clase elementare
pentru şcoala profesională şi ucenicia la locul de muncă |

I  în meseria de tîmplar. ţ

S Informaţii suplimentare se primesc la comparti- £
mentül personal-învăţămînt, telefon 2 00 60, str. Rîu- t  

$ lui nr. 23. î
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Imagine din incinta Muzeului tehnicii populare din Dumbrava Sibiului

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pe 

aripile vîntului (orei* 
9,00; 14,00; 19,00); ARTA; Pe aripile 
vîntului (orele 10,00; 15,00; 20,00);
TINERETULUI: Aventurile lui Ba- 
buşcă (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: U 
cideţi oaia neagră (orele 11,00; 14,30» 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE. 
Colier pentru iubita mea (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fata care 
vinde flori (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30: 19,00: 21,15); TINERETULUI: 
Născut liber (orele 10.00; 16,30; 18 30: 
20,30); I. L. CARAGIALE: Joe Hill 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Ceaţa fo
tele 11,00; 16,00; 18,00; 20.00).

AGNITA: 8 MAI: Dragoste şi a- 
menzi (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
O afacere (orele 18.00 si 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Doamna 
şi vagabondul (orele 10,00; 15,00;
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Intrarea liberă ta 
ofiţerul stării civile (orele 17,00 ţi 
20,00).

EX POZIJII

BAZNA-BAI: Colega mea vrăjitoa
rea (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Nevăzut, necunoscut (orele 17,00 şi 
19,00).

□ TELEVIZIUNE
8,00 Bună diminea

ţa ! 8,20 Cravatele
roşii. 9,15 Film serial. Daktari. 9,40 
Viaţă satului. 10,40 Emisiune în  limba 
maghiară. 12,30 De strajă patriei. 13,00 
—16,35 Album Duminical. 16,40 Film 
serial pentru tineret: Tunelul Timpu
lui. Episodul XII — Alamo. 17,30 Fot
bal; Dinamo—C.F.R Cluj şi Ü.T.A.— 
Universitatea Craiova. Transmisiuni 
directe alternative de la Bucureşti şi 
Arad. In pauză: reportajul filmat; Oină 
— sportul nostru naţional. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal — săptămîna 
politică internă şi internaţională în 
imagini. 20,10 Cronică la o aniversare. 
20,35 Film artistic. Vikingii. Produc
ţie a studiourilor americane. Cu Kirk

Douglas, Tony Curtis, Ernest ßorgnine, 
Janet Leigh. 22,35 Telejurnal — Sport.

TEATRU
Actori ai secţiei ro

mâne a Teartului de 
şiat din Sibiu sc vor deplasa la Silişte 
tinde vor susţine, astăzi, la ora 20,00, 
spectacolul cu piesa Gaiţele, iar luni, 
25 iunie a.c„ tot la ora 20,00, la Ag
nita, spectacol cu aceeaşi piesă.

p
iidK  iMk •  Pionierii din ora

şui Cisnădie au des
chis o interesantă expoziţie deşartă 
plastică, ceramică şi cusături, făcînd 
parte din acţiunea „Cireşar ’73". Poate 
fi vizitată la Casa de cultură a sindi
catelor.

o La Casa de cultură a tineretului 
s a organizat o expoziţie de pictură 
în email, realizată de cercul de artă
plastică din cadrul întrenrinderii .E- 
mailul roşu“ din Mediaş.

CONFERINŢE
nale

In cadrul ciclului „Va_ 
lori ale culturii naţio-

___  ... colecţiile bibliotecii „Astra”,
cercetătorul Cornelii! Dragoman va sus
ţine tema: Manuscrise literare. Va ur
ma o seară de dans cu concursul for
maţiei „Magistral". Acţiunea va avea 
loc luni, 25 iunie a.c., ora 18, la Casa 
de cultură a tineretului din Sibiu.

Timpii/
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vremea se menţine relativ căldu 
roasă, dar instabilă, cu cerul schim
bător. Local se vor semnala precipi
taţii sub formă de ploi slabe şi averse 
de ploaie însoţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit: 
din sectorul sudic şi sud-^esiic. Mini
mele vor fi cuprinse între 10 şi 15 
grade, iar maximele vor oscila între 
22 şi 27 grade.

întreprinderea 
„Balanţa“

> I.
|î Pentru noua secţie ide elemente hidropneumatice cu ţ 
1 profil ide mecanică fină şi ide precizie,
recrutează candidaţi absolvenţi ai şcolii generale cu 8 
sau 10 clase pentru calificare prin şcolile profesionale 
şi ucenicie la locul de muncă în următoarele m eserii:
\  — strungar precizie

— frezor precizie jjj
— rectificator suprafinisări
— sculer matriţer
— lăcătuş precizie.

înscrierile se fac la sediul întreprinderii biroul per- 
sonal-învăţămînt-salarizare pînă la data de 30 iunie 
1973.

Admiterea se face pe baza examenului medical în 
limita locurilor planificate, fără examen de admitere.

Informaţii suplimentare la biroul personal-învăţă- 
mînt-salarizare, telefon 2 10 20, interior 136.

Grupul şcolar pentru utilaje 
şi piese de schimb Sibiu

str. Movilei nr. 8,
organizează concurs de admitere în şcoala profesio

nală — curs de zi şi ucenicie pentru meseriile :
— strungar metale
— lăcătuş construcţii de maşini
— modelor pentru turnătorie
— tîmplar mobilă.

Informaţii la secretariatul şcolii, telefon 1 34 23.

I
i
I
I
»
i
i
i
î
i
i
î

Mica publicitate
VIND casă cu teren, 940 m p. Str. 

Lăptăriei 42, telefon 7 22 80.

V1ND maşină tricotat 5'/2/60, stare 
perfectă. Tîrgului 6.

VIND Opel Kadett, str. Timotei 
Popovici nr. 9, telefon 3 28 61, după 
ora 15.

VIND MZ 250. cu ataş. Hipodrom 
T 19. scara I, Cacoveanu.

VÎND aparat de mărit Krokus, ceas 
expunere electric. Str. Margaretelor 14.

VÎND casă. curte, grădmă, şură, gaz 
metan, lumină electrică, posibilităţi de 
introdus apa, satul Daia, 166. Infor
maţii Daia, 116.

CASA de vînzare, se dl liberă. Me
diaş, str. Pictor Aman 5,

POLTFOTO Corneana, Sibiu. Teilor 
26, fotografiază convenabil, garantat, 
copii la domiciliul dv.

PIERDUT, 5 iunie, iapă şi 2 mînji. 
Plltiaiş—Iujbea. Adresaţi, Răşinari 805. 
Mitrea. Recompensa.
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Circulaţia unor copii manuscrise 
din opera lui Dimitrie Cantemir, 

in Transilvania
Circulaţia operei lui Dimitrie 

Cantemir, în ediţii tipărite, este — 
încă — greu de urmărit nu numai 
pe pământul Transilvaniei ci chiar 
pe cuprinsul întregului teritoriu al 
ţării, datorită lipsei unor date cen
tralizate privind existenţa ei în bi
blioteci, în arhive sau în colecţii 
particulare. în  ceea ce priveşte însă 
copiile manuscrise — mai ales du
pă una din lucrările sale şi anume 
„Divanul sau gîlceava înţeleptului 
cu lumea*, frecvent copiată în în
tregime sau fragmentar, ori prelu
crată — pare-se că există date oa-, 
recum mai complete datorită cerce
tărilor întreprinse de Şt. Paşca —. 
publicate î» urmă cu trei decenii 
in Analele Academiei Române — 
cît şi studiul lui Virgil Cîndea care 
precede reeditarea recentă (1969) a 
operei lui Cantemir de către Editu
ra pentru literatură — deşi se pare 
că şi de astă dată nu au fost între
prinse cercetări decît în trei dintre 
marile biblioteci ale ţării: Biblioteca 
Academiei, Biblioteca Centrală de 
Stat şi Biblioteca „Astra“ din Sibiu. 
Totuşi, datele acestor cercetări şi 
studii ne permit o privire mai de 
ansamblu asupra circulaţiei în ma
nuscris a „Divanului" lui Cante
mir.

Potrivit acestor date, la ora ac
tuală se cunosc în total 11 copii 
manuscrise, — mai mult sau mai* 
puţin complete —, precum şi patru 
prelucrări sau prescurtări. Dintre 
acestea, cinci copii şi două prelu
crări au fost efectuate pe teritoriul 
Transilvaniei între secolele XVII 
şi XIX.

Astfel, se cunoaşte o copie din 
1795 (cuprinzînd Cartea I şi o 
parte din Cartea a IlI-a a „Diva
nului“), datorată lui Nicolae Olah 
din Cerghidul Mare (de pe Tîrna- 
ve), o altă copie din 1797 (cuprin
zînd numai cartea I, datorată lui 
Petre Popovici — executată pe pă
mîntul Transilvaniei, dar fără a se 
putea preciza localitatea), ca şi în 
cazul copiei datînd de la începutul 
secolului al XIX-lea care poartă 
unele însemnări ale lui Ianăş din 
Grădiştea (Haţeg). O copie datată 
şi localizată, (Săcek-Satulung, 1835) 
cuprinzînd doar o parte din Car
tea I a Divanului, este cea semna
tă de „Stan dascăl, sin Iordache 
log(ofăt)".

Singura copie completă — şi în 
acelaşi timp cea mai veche cunos
cută pînă în prezent — este cea 
care se află în colecţiile Bibliotecii 
„Astra“ din Sibiu. Datată „15 mai, 
1703, în zilele craiului de Buda, 
Iosif Leopold“ „şţsqtpnată. de „popa 
Ion ot Vizögna“ (Ocna Sibiului), 
copia cuprinde întreg textul româ
nesc al operei lui Cantemir (care 
în ediţia tipărită la Iaşi, cu numai 
cinci ani înaintea copiei pe care o

deţinem, este bilingvă: greceşte şi 
româneşte) şi prezintă extrem de 
puţine şi neînsemnate omisiuni sau 
adăugiri ale copistului (care au şi 
ele valoarea lor, după părerea 
noastră, nefiind decît încercări de 
lămurire sau de transpunere în 
limbaj ardelenesc a unor pasaje). 
Personalitate de sieamă a epocii — 
(el apare alături de Constantin 
Brîncoveanu pe fresca bisericii oc- 
nene, ca un adevărat ctitor) — 
popa Ion din Ocna Sibiului este 
un personaj aproape deloc cunos
cut cercetătorilor noştri, asupra 
identităţii sale existând o serie de 
incertitudini (vezi şi M. A. Cartea 
ma-nuscrisă românească. Sibiu, 1970 
— „Biblioteca Astra", p. 7—8), dar 
după cum se vede, un om bine in
format asupra celor mai recente a- 
.pariţii de tipărituri de dincolo de 
munţi, interesat în studierea, copie
rea — şi, poate, chiar răspândirea 
lor.

Manuscrisul a fost cumpărat (nu 
se ştie de unde şi de la cine) la 28 
martie 1822 pe seama bisericii din 
Răşinari de către Bucur Droc, das
căl în această comună, care a dat 
pe el „6 zloţi şi 10 creiţari".

Se mai cunosc, de asemenea, şi 
două prescurtări şi prelucrări după 
această operă a lui Dimitrie Can
temir: una din 1754, care după în
semnările ce poartă, a circulat prin 
comunele din Bihor (Surduc), iar 
alta din 1789, făcută de Gheorghe 
Popovici din Păuşe (tot în Bihor).

Faptul că doar „Divanul sau gîl
ceava înţeleptului cu lumea* se pa
re a se fi bucurat de o masivă 
răspândire prin copii manuscrise pe 
teritoriul Transilvaniei este uşor de 
înţeles dacă ţinem seama că aceasta 
este singura operă a lui Cantemir 
tipărită în ţară şi în limba română 
în timpul vieţii autorului — deci 
accesibilă ştiutorilor de carte româ
nească a vremii — celelalte scrieri 
ale sale fiind imprimate, peste ho
tare, în limba latină, germană, fran
ceză, engleză etc.

Existenţa a numai şapte exempla
re (inclusiv prelucrările) originare 
din Transilvania şi descoperite în 
bibliotecile din ţară pîna în pre
zent, nu trebuie să ne inducă în 
eroare: ele au fost cu siguranţă 
mult mai multe, încercînd să supli
nească micul tiraj al ediţiei tipă
rite car; şi ea a circulat destul de 
Intens în Transilvania, — iar răs
pîndirea lor pe întreg teritoriul 
transilvan, din Bihor şi pînă în su
dul Braşovului — cum atestă chiar 
şi numai exemplarele descoperite — 
dovedeşte şi aria largă a răspândirii 
ei, ca şi interesul de care s-a bucu
rat nu numai dincolo de munţi ci 
pe întreg spaţiul românesc.

MIRCEA AVRAM

Fiecare cu produ* 

set« lu i. . .

Foto:

VIRGIL ONOIU

DICŢIONAR ANECDOTIC
D in  c u le g e r e a  „O am en i c e le b r i în  1001 
d e anecdote** a lcâ tu itA  d e  (*h. L ázárom

NEOBIŞNUIT

Odată, Mark Twain povestea o în- 
tîmplare amuzantă. Toţi cei de faţă 
rîdeau cu hohote. Se afla acolo şi un 
bancher care îşi ţinea tot timpul jnîi- 
nile în buzunare. După ce ascultă cu 
indiferenţă povestirea scriitorului, de
clară cu un uşor dispreţ:

— Domnilor, nu este nimic neobiş
nuit în faptul că un umorist se pri
cepe să distreze publicul.

— Aveţi perfectă dreptate — răs
punse scriitorul — desigur că în a- 
ceasta nu este nimic neobişnuit. Există, 
însă, unele lucruri cu adevărat neobiş- 
nuite . . .

— De exemplu? — întrebă banche
rul.

— De exemplu ca un bancher să-şi 
bage mîna în propriul său buzunar. . .

PATRIOTISMUL LUI VERDI

în 1853, după premierea operei „Tra- 
viata“ la Teatrul Fenice din Veneţia, 
Giuseppe Verdi (1813—1910) a fost 
sărbătorit printr-un banchet la care 
participară şi numeroşi ofiţeri austrieci 
cu garnizoana în pitoreasca „Serenis- 
simă" de pe lagunele Adriáikéi.

P A R C U L  S U B  ARINI
Din lucrarea în curs de apariţie: „Ghidul turistic al judeţului 
Sibiu“ de Victor Voicu Vedea, Nicolae Deneş şi Mircea Oprişiu. 
Desene de Lucian Popescu.

In sfiiţii, tăi» însorite în Dumbrava 
Sibiului

Noi pasaje 
denivelate

Ps drumurile cu trafk  intens, în
deosebi la intrările în oraşele Bucu
reşti, Timişoara, _ Suceava, Tîrgovişte, 
Giurgiu, Paşcani şi Alexandria, se con
struiesc noi pasaje denivelat:, lucrări 
care fac parte dintr-un sistem modern 
de circulaţie rutieră elaborat de spe
cialiştii din cadrul Ministerului Trans
porturilor şi Telecomunicaţiilor. Pasa
jele, în mare măsură realizate cu ajuto
rul prefabricatelor din beton armat 

retensionat, vor fi prevăzute cu 2—4 
. enzi de circulaţie, trotuare pentru pie
tonii şi rampe laterale de acces. Pînă 
la terminarea lucrărilor de construcţie, 
s-au amenajat rute secundare, racorda
te la drumurile naţionale existente. 
Prin crearea unor asemenea pasaje de
nivelate se va evita trecerea peste o 
serie de linii de cale ferată.

De asemenea, în scopul intensifică
rii traficului rutier, au fost construite 
mai multe poduri cu lungimi variind 
între 100 şi 220 metri, iar construc
ţia altora urmează a fi încheiată în 
ourind. Noile poduri traversează dife
rite cursuri de ape din judeţele Neamţ, 
Suceava, Mehedinţi, Gorj, Mureş şi 
Dolj.

(Agerpres)

l

E vară.
Flori, culori, explozie de culori şi 

mai ales verdele îmbie la plimbare, la 
odihnă. . .

Astăzi vă invităm în parcul Sub 
A rini. . .

Cunoaşteţi istoria lui?
Documentele vorbesc despre înfiin

ţarea parcului încă de la mijlocul se
colului trecut. La 3 noiembrie 1856 
s7a aprobat organizarea parcului că
ruia i s-a dat numele de Sub Arini.

Inginerul Seyfried este autorul pro
iectului. S-au procurat atunci pentru 
plantare 927 arbori — arini, t>ei, plopi 
negri şi stejari.

Lucrările de trasare şi executare a 
aleilor principale au fost terminate în 
anul 1858. în acest an se ridică un 
dig pentru realizarea legăturii între 
alei, plantat cu pini. Se construieşte 
apoi podul ce traversează Pinul ţiga
nilor, care se termină în 1859. Digul 
păstrează şi astăzi numele de Digul 
cu pini.

Parcul se prezintă sub forma unei 
văi şi e traversat de nenumărate 
diguri. De reţinut că aceste diguri au 
aparţinut de fortificaţiile cetăţii Si
biului. Spaţiile dintre diguri, în perioa
dele grele, erau umplute cu apă. Pen
tru ultima dată au fost folosite în  a- 
nwl 1848.

In anul 1860 s-au continuat lucrări
le de amenajare ale parcului pînă la 
pădurea Dumbrava.

Intre anii 1863—1865 se construieş
te restaurantul „Sub Arini*. Apoi în 
Sibiu ia fiinţă Societatea pentru înfru
museţarea oraşului (1879). Aceasta este 
societatea care realizează şi „Parcul 
Astra“. în 1881 societatea preia parcul 
„Sub Arini“ şi oontinuă acţiunea da 
plantare a arborilor. In 1894 este ame
najată fîntîna arteziană în jurul căreia 
sínt plantaţi arbori exotici.

Pe aleea principală se introduce în 
1904 iluminatul electric. în 1905 se 
introduce lumina electrică şi la fîn
tîna arteziană. Tot în acest an con
tinuă lucrările de amenajare a drumu
rilor pe vale pînă la Dumbrava. Aici 
se fac plantări de conifere şi mesteceni.

Sínt trasate noi alei. Se realizează 
„rozariumul* — un mod interesant de 
expunere a plantelor.

Mai tîrziu este ridicat monumentul 
iui Eminescu de sculptorul R. Moga,

............................

prin strădania profesoarei Ecaterina 
Săndulescu.

Parcul Sub Arini are suprafaţa de 
30 ha şi cuprinde peste 80 specii de 
arbori şi arbuşti forestieri .şi ornamen
tali. De reţinut, în zona de la intrare 
pînă la digul cu pini nenumărate spe
cii exotice: Ginkgo-biloba din China, 
brad de Caucaz; brad argintiu din A- 
merica de Nord; Duglas verde din 
America de Nord; Tsuga canadiensis 
din America de Nord; molid înţepător 
din America, de Nord; pin sţrob din 
America de Nord; pin negru austriac; 
Chipăruş de California; jenupăr de 
Virginia; stejar roşu american; stejar 
din estul Americii de Nord; nuc a- 
merican; cimişir din Algeria; Mahonie 
din America de Nord; dracilă japo
neză; plop alb din Himalaia; spiree 
din China; glădiţă din America borea
lă, roşcove de Canada; ar ţa / american; 
arţar de zahăr din America de Nord; 
castan porcesc din Asia Mică; evony- 
mus radicans din Japonia, introdus în 
Europa în 1862; catalpă din nordul 
Americii; Budleia din China; Foriţie 
din China Centrală. Majoritatea sínt 
marcaţi cu tăbliţe explicative. Res
t u l . . . nu uitaţi, au nevoie de prote
jare.

Interesant de reţinut, de asemeni, 
numărul mare de păsări ce populează
parcul pînă la Dumbrava in cursul 
anului.

Di* studiile efectuate de cercetăto
rii Muzeului de ştiinţe naturale^ din 
Sibiu, au fost observate 95 specii de 
păsări sedentare şi migratoare: oaspeţi 
de vară şi oaspeţi de iarnă. Aglome
rări de specii mai ales toamna.

Pe lingă speciile obişnui« pot fi 
observate: core odei ul pitic şi cu gîtul 
roşu, fundacul măreţ, gîsca cenuşie, ra
ţa sălbatkă şi roşie, bordîlăul moţat, 
şoricarul încălţat, vinderelul roşu, găi
nuşa de baltă cu picioare verzi, fluie- 
raşul de mlaştină, martinul^ cu 3 de
gete, chirighiţa neagră, pescăruşul ver
de, pupăza, ciocănitoarea sură şi nea
gră, ciocîrlia moţată, codobatura al
bă, fisă de pădure, sfrînoiocul mare^ şi 
roşiatic, mătăsarul, mierla de pîrîu, 
pitulicea verde şi fluierătoare, auşclul, 
muscarul negru,., caikoşul de grădină, 
privighetoarea mare, sturzul de vîsc 
şi , cîntăreţ, piţigoiul marc, cenuşiu, 
albastru şi de brădet, ţoiul, presura 
aurie şi sură, cinteza, cinghiţa de iar
nă, inăriţa, sticleţi, cîneparul, forfecu- 
ţa gălbuie, botgrosul, căldăraşul mare, 
coţofana, corbul.

Cu aleile lui întortocheate, cu vege
taţia şi trilul păsărilor, parcul e ca o 
carte plină de surprize.

De-a lungul veacurilor trecut-au 
mulţi oameni de seamă pe aleile lui.

Undeva pe băncile parcului au stat, 
au gîndit şi poate au creat Slavici, 
Coşbuc, Agîrbiceanu, Rebreanu, Bla- 
ga, Radu Stanca . . .

Aşeza.ţi-vă şi dumneavoastră unde
v a . . .  pe o bancă.

Ascultaţi concertul păsărilor şi foş
netul frunzelor. . .  parcul acesta vă 
poate oferi inefabile mîngîieri.

MIRCEA OPRIŞIU

—«wrraoA

Unul din ei toasta în onoarea jna- 
relui compozitor, oferindu-i o cupă de 
şampanie. . . .

— E bună — zise scurt Verdi care 
îi detesta pe ocupanţi.

— La anul vom bea şi mai bună la 
Torino — zîmbi cu înţeles ofiţerul 
străin, făcînd aluzie la apropiatul răz
boi austro-italian.

— Nu cred ca Victor Emanuel, vii
torul rege al Italiei unificate să fie 
atît de bogat, incit să-şi poată trata 
prizonierii cu şampanie — răspunse 
sec Verdi.

CE-AŢI FACE?

Avînd invitaţi la masă mai mulţi. 
oameni de spirit, Frederic al II-lea 
întrebă:

— Ce-aţi face dacă aţi fi regele 
Prusiei?

Fiecare se străduia să dea răspunsul 
cel mai spiritual şi mai măgulitor.

Venind rîndul lui Voltaire (1694—■ 
1778), acesta spuse:

— Mi-aş vinde regatul şi banii i-aş 
cheltui la Paris.

REGINA, NU — SOŢIA, DA!

Intr-o zi, Ia o reuniune prinţul con
sort Albert de Saxa Coburg-Gotha, 
soţul reginei Victoria a Angliei îşi 
dădu părerea într-o chestiune politică. 
Regina Victoria, deşi îl iubea nespus 
de mult, îl puse la punct cu destulă 
vehemenţă. Jignit, prinţul se retrase 
în apartamentul său. Regina, căindu-se 
de ieşirea ei, veni şi bătu la uşă.

— Cine e — întrebă prinţul consort.
— Regina !
Fără să deschidă uşa, prinţul răs

punse:
— Rog pe maiestatea voastră să pri

mească cele mai umile scuze, dar în 
momentul de faţă simt nevoia să fiu 
singur. . .

— Albert — suspină regina — e so
ţia t a . . .

Atunci uşa §* deschise larg.

Hrana cosmică 
salvează viaţa
Hrana folosită de cosmonauţi! a- 

mericani în timpul programului „A* 
polio“ a salvat viaţa cetăţeanului 
vest-german Hans Dietrich. De doi 
ani de zile, acesta se alimentează 
zilnic cu 600 g de „Vivasorb“, o 
combinaţie hrănitoare, sub formă de 
pudră, care conţine toate substanţele 
necesare vieţii, fiind absorbită, în to
talitate, de organism.

In urmă cu patru ani. pensiona
rului Hans Dietrich i-a dispărut brusc 
pofta de mîncare. Treptat, a pierdut 
din greutate, a început să-î cadă pă
rul şi unghiile. Internat la clinica u  
niversitară din Erlangen, medicii au 
constatat că pacientul suferea de o 
afecţiune deosebit de rară, aşa-zisa 
boală „Cronkhite-Canada", cauzată de 
dezvoltarea exagerată a unor polipi 
intestinali care împiedicau asimilarea 
normală a hranei de către organism. 
După 300 de injecţii intravenoase, 
starea sănătăţii lui Hans Dietrich nu 
s-a ameliorat. Supus unui nou exa
men, profesorul Gerhard Berg a fo
losit drept aliment pudra „Vivasorb". 
Succesul a fost evident şi rapid. Bol
navul, care slăbise de la 68 kg ia 
48 kg, a început din nou să cîş- 
tige în greutate, ajungînd, după ci 
teva luni, la 62 kg. In prezent, cli
nica din Erlangen pune la dispoziţia 
lui Hans Dietrich o raţie zilnică de 
„Vivasorb", valorind 63 de mărci.

Informaţii
ştiinţifice

Inginerii Vulpe Alexei şi Dumi
tru Ştefănescu, de la Institutul de 
fizică atomică, au obţinut Meda
lia de Aur, Ia recentul Concurs de 
invenţii de la Nancy (Franţa), pen

tru dispozitivul electronic de a- 
prindere necesar motoarelor cu 
ardere internă. în  comparaţi* cu 
sistemele electronic» de aprindere, 
cunoscute pe plan mondial, dispo
zitivul realizat de specialiştii ro
mâni are asigurat un înalt grad de 
funcţionabilitate prin «o*ea că ele
mentele sale esenţial« sínt protejate 
prin circuite speciale. Avînd o con
strucţie simplă, bazată pe elemente 
standardizate, noul produ* se rea
lizează îa un preţ de cost scăzut, 
ceea ce contribuie, alături de alţi 
factori, la asigurarea unei rentabi
lităţi sporite. Diapozitivul românesc 
distins la Nancy poate fi folosit de 
toate tipurile de autovehkule echi 
pate cu motoare cu ardere int* r.nă, 
prezentând mari avantaje. Astfel, 
iarna, pornirea la rece are loc uşor, 
chiar cu bateria sémiincărcată, tim
pul de solicitare al acesteia fiind 
mult redus. Durabilitatea platinilor 
este mult mărită, consumul de ben
zină se reduce cu 10—20 Ia »ută 
în funcţie de indicele octanic, pu
terea motorului creşte cu 5 la »ută, 
bujiile îşi măresc durabilitatea de 
3—4 ori, iar poluarea este mult 
diminuată.

Pentru multiplele avantaje, apa
ratul a fost brevetat în Statele Iff 
nite, R.F. Germania, Anglia, Fran 
ţa, Japonia, Italia, R.S. Cehoslovacă 
şi Austria.

După cum semnalează ing. M. 
Vizuru, directorul uzinei Metalica, 
invenţia a stir-nit u-n .larg interes în 
ţările cu cea mai puternică indus
trie automobilistică. In schimb, îi 
ţara noastră, dispozitivul electronic 
amintit n-a găsit audienţă. Pînă a 
cum, doar Uzina de autoturisme 
din Piteşti a comandat 10 bucăţi,

Ea baia romană din satul Ro 
mita, vestigiu roman pe teritoriul 
judeţului Sălaj, a fost experimentat, 
în premieră mondială, de către dr. 
ing. Dinu .Moraru de Ia ÎNCERC 
Bucureşti, u-n nou procedeu de con- 
servare a monumentelor arheologi 
ce. Aceasta constă în impregnarea, 
prin presiune, în  întreaga masă 
zidăriei a un-or componenţi. In ca 
kul unor ziduri mai groase este 
folosit ca agent de transport, pen
tru impregnare, curentul continuu, 
sau mai bine zis fenomenul de e-lec- 
troosmoză. De remarcat că, aspec 
tul exterior al mo-n-u-mentelor ni 
se alterează, deoarece liantul im
pregnat activează la scara micro 
particulelor şi este complet trans
parent.

Rezultatele bune înregistrate în 
urma experimentărilor făcute în 
ţară, la Romita şi Curtki, vor ser 
vi, in perspectivă, sub o formă spe 
cifkă, tratamentelor impenmeabili- 
za-n-te ce vo'r fi a-plicate unor con
strucţii de la Veneţia..

Specialiştii combinatului minier 
Suceava au pus la punct o metodă 
de separat* seiecciv-colectivă : 
minereurilor complexe. Noua teh
nologie asigură creşterea conţinuta 
lui de metal util al concentratelor, 
precum şi sporirea gradului de va
lorificare a metalelor din zăcămîn-f. 
Potrivit unor calcule estimative pe 
această cale, se creează condiţi' 
pentru obţinerea, cu aceleaşi capa 
citaţi şi_ forţă de mu-nică, a unei 
producţii suplimentare anuale 
valoare de circa 37 milioane lei

a ş a  c u m  s í n t  e l e
ORIZONTAL:

1. Nesuferită. 2. Omul pustiei (mit.)
— înghite microbi. 3. Schiţe de iden
titate. 4. Respingătoare (chiar dacă as
piră) — Poate fi şi mediu. 5. Comuna 
natală a lui Octavian Goga. 6. Este 
o realitate. 7. Căsuţă de lemn — Edu
caţie fizică şi sport. 8. Valabilă peste 
tot. 9. Prind în buchet — Invîrte roa
ta. 10. Nereparate.

VERTICAL:

1. Cercetări pe teren. 2. Face zob 
pe orice bob — Zaharia Nicolae. 3. 
Legume şi fructe cu scăzămînt. 4. Mij
loc de critică ! — Posedăm. 5. Sîcîială
— */< din Egee ! 6. întreprinderea de 
maşini agricole — Iubesc. 7. Butuc 
(pop.) — Fel (de fel). 8. Vinul în in

terior ! — A scoate la . . .  suprafaţă. 
9. Notare! (chiar aşa!) — A devăr... 
descoperit. 10. De ziua naşterii.

Prof. NICOLAE SUCIU
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LUNI 25 IUNIE

17,30 Curs de limbă rusă. Lecţia a 
60-a (reluare). 18,00 Telex. 18,05 Ea 
ordinea zilei, judeţul Olt.. 18,20 Că
minul, în judeţul Teleorman. 19,00 E- 
cranul. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 Cântecul 
săptămânii. Iţi cînt, ţara mea de Vio
rel Doboş. 20,05 Avanpremieră. 20,10 
Mai aveţi o întrebare? Aventura mo
dernă a energiei. 20,50 Revista literar- 
artistică TV. Democraţia culturii. 21,30 
Roman foileton. Noile aventuri ale 
muşchetarilor. Episodul III: „Perico
lul".

MARŢI 26 IUNIE

9,00 Teleşcoală — Matematică (cla
sa a VIII-a). Probleme recapitulative. 
Literatura română: Tudor Arghezi 
poet al omului. 10,00 Telex. 10,05 A- 
vanpremieră. 10,10 Arad — insula a 
IlI-a — reportaj. 10,25 Teleencidope- 
dia (reluare). 11,05 Telecinemateca pen
tru tineret: Explozie în munţi. Pro
ducţie a studiourilor cinematografice 
iugoslave. Cu Beta Zivojinovic, Slobo
dan Pervic, Boris Dvornic. 12,30 Pe-un 
picior de plai (reluare). 12,50 52 de 
iniţiative în 52 de săptămîni (reluare). 
13,00 Telejurnal. 17,30 Curs de limbă 
rusă. Lecţia a 59-a (reluare). 18,00 
Telex. 18,05 Publicitate. 18,10 Mo
ment folcloric. 18,20 Steaua polară. 
Emisiune de orientare şcolară şi pro
fesională. Minerii. 18,50 Muzică. Emi
siune de actualitate muzicală. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen, 1973 — an ho- 
tărîtor. 20,00 Cîntecul săptămînii. 20,05 
Universitatea TV. Istoria civilizaţiilor. 
Dacia romană. Dicţionar politic. Ştiin
ţă. Pete albe pe harta galaxiilor (II). 
20,45 Seară de teatru: Mincinosul de 
Carlo Goldoni. Interpretează nn colec

tiv al Teatrului „Lucia Sturdza-Bulan- 
dra“. 22,35 24 de ore. Contraste în 
lumea capitalului.

MIERCURI 27 IUNIE

9,00 Curs de limbă engleză. Lecţia 
a 59-a. 9,30 Parada sporturilor. 10,00 
Telex. 10,05 Avanpremieră. 10,10 An
cheta TV: In căutarea timpului pier
dut! (reluare). 10,50 Film serial: Ora
şul Negru. Ecranizare după romanul 
iui Miskzath Kalman. Producţie a stu
diourilor de televiziune din R.P. Un
gară. Episodul IV — Rosalie. In dis
tribuţie: Bessenyei Ferenc, Szirtes A- 
dam, Venczel Vera. 11,50 La ordinea 
zilei. Azi judeţul Olt. 12,05 Moment 
folcloric cu Maria Enache-Pop, Ma
riana Lungu şi echipa de dansuri a 
Casei de cultură a sindicatelor din Ba
cău. 12,20 Revista literar-artistică TV 
(reluare). 13,00 Telejurnal. 17,00 Fot
bal: Semifinalele „Cupei României*. 
Transmisiuni directe alternative. In 
pauză: Tragerea Pronoexpres. 18,45 
Luminile rampei. 19,00 Timp şi ano
timp în agricultură. 19,20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen. 1973 — an hotărîtor. 20,00 
Cîntecul săptămînii. 20,05 Teleobiec
tiv. 20,25 Telecinemateca. Ciclul Zbig
niew Cybulski: Cenuşă şi diamant. Cu 
Zbigniew Cybulski, E. Krzyzewska. 
22,05 24 de ore. România în lume. 
22,45 Stadion. Emisiune de reportaje, 
anchete, opinii din lumea sportului.

JOI 28 IUNIE

9,00 Curs de limbă franceză. Lecţia 
a 61-a. 9,30 Prietenii lui Aşchiuţă. 10,00

Telex. 10,05 Publicitate. 10,10 Steaua 
polară. Emisiune de orientare şcolară 
şi profesională. Minerii (reluare). 10,40 
Prin expoziţii. Reportaj. 11,00 Teleci
nemateca. Ciclul Zbigniew Cybulsky: 
Cenuşă şi diamant (reluare). 12,40 Tele
obiectiv (reluare). 13,00 Telejurnal.
16.00— 17,00 Teleşcoală. Fizică, Teoria 
relativităţii. Literatura română. Camil 
Pctrescu. 17,30 Emisiune în limba ma
ghiară. 18,30 Telex. 18,35 Publicitate. 
18,45 Semnificaţii. Munca — terenul 
de formare şi afirmare a personalităţii. 
19,10 Poesis. Versuri în lectura auto
rilor. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 Concertul 
orchestrei simfonice a  Radio televiziunii, 
închiderea stagiunii (transmisiunea pri
mei părţi). 21,10—22,25 Seară pentru 
tineret. 22,30 24 de ore. Din ţările so
cialiste.

VINERI 29 IUNIE

9,00 Curs de limbă rusă. Lecţia a 
60-a. 9,30 O viaţă pentru o idee: dr. 
Ignaz Semmelweis — II (reluare). 10,00 
Telex. 10,05 Avanpremieră. 10,10 An
sambluri folclorice (reluare). 10,40 Cro
nică la o aniversare (reluare). 11,00 
Portativ ’73 (reluare). 11,40 Roman 
foileton: „Femeia în alb* — reluarea 
episodului V. 12,30 Moment coregrafic. 
12,40 Municipalitatea răspunde bucu- 
reşteanului (reluare). 13,00 Telejurnal.
16.00— 17,00 Teleşcoală. Fizică, Struc
tura nucleului atomic. Istoria Româ
niei, Societăţile culturale, tribune ale 
patriotismului. 17,30 Curs de limbă 
engleză — lecţia a 59-a (reluare), 18,00

Telex. 18,05 Tragerea Loto. 18,15 Cum 
vorbim. 18,35 La volan. Emisiune pen
tru conducătorii auto. 18,50 Teleconfe- 
rinţă de presă. Programul naţional de 
dezvoltare a flotei şi şantierelor na
vale. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 Cîntecul 
săptămînii. 20,05 Reflector. 20,20 A- 
vanpremieră. 20,25 Inscripţie la stema 
ţării. Spectacol de poezie şi cîntece 
închinate României socialiste. 20,55 
Omul de lingă tine. 21,10 Publicitate. 
21,15 Pagini de umor. Aventuri în 
epoca de piatră. 22,05 24 de ore. 22,35 
leleglob. Republica Zair. Reportaj fil
mat.

SIMBATA 30 IUNIE

9,00 Curs de limbă germană. Lecţia 
a 60-a. 9,30 A fost odată ca nicioda
t ă . . .  „Floarea de piatră* (III). 10,00 
Telex. 10,05 Avanpremieră. 10,10 Stú
dióid artistului amator. Emisiune rea
lizată cu participarea formaţiilor artis
tice ale Casei de cultură a sindicate!o» 
din Galaţi. 10,55 De vorbă cu gospo
dinele. 11,15 Inscripţie la stema ţării. 
Emisiune de cîntece şi versuri (relua
re). 11,45 Dialog) „Ştiinţa politică şi 
acţiunea politică* (reluare), 12,10 Se- 
lecţiuni din „Gala lunilor*. 13,00 Tele
jurnal. 16,00 Telex. 16,05 Caleidoscop 
cultural-artistic. 16,20 Tragerea ADAS.
16.30 Emisiune în limba germană. 18,15 
Ritm, tiaereţe, dans. Teletop ’73. 19,00 
Reportaj TV: Amintirile Catedrei, 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
Cincinalul înainte de termen. 1973 __
an hotantor. 20,00 Cîntecul săptămî- 
piL ^20,05 52 de iniţiative în 52 de 
săptămîni. Fiul de onoare al întreprin
derii. 20,15 Teleenciclopedia. 20,55 Pu
blicitate. 21,00 Film serial: Mannix. 
21,50 A utografe... Autografe. Cu An
gela Similea, Ioana Iliant, Adrian Rom- 
cescu şi_ Radu Tozo. 22,20 Telejurnal,
22.30 Săptămâna sportivă. 22,50 Lirică 
eftimiană . . .  Romanţe interpretate de 
Constanţa Cîmpeanu, Lucia Becar, Ion 
Stoias, Elvira Cîrje, Eugen Fînăţeanu,
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SE APROPIE SECERIŞUL
fUrrasj« «Ha pag, li'..... "v™........ . I I / M
jefui de secţie ea la u-nele din com
binele considerate „bune sa intre in 
lan“ să li se iaca o probă în prezent t 
noastră. Din două numai una putea ii 
considerată „aptă”’. Cealaltă prezenta 
o defecţiune la e*p*t"i.l de la melcul de 
boabe.

Secţia din sacii Ruşi, care aparţine 
de aceeaşi S.M.A., avea .reparate numai 
două combine din 7. Tot aici, la una 
din presele de balotat i se suda apără
torul de protecţie.

Situaţii similare am întâlnit şi în 
a!te S.M.A. sau secţii <ic mecanizare. 
Tem Dragoomr, directorul SJV1.A. No- 
crich, declara că mai sínt în reparaţie 
S combine'şi 4 présedé balotat. In cî- 
teva zii'.* reparaţiile ar putea fi ter
minate. Mecanizatorii întâmpină însă 
unele greutăţi din lipsa mijloacelor 
pentru sudat.

Se constata totodată o slăbire a c- 
xigenţei pentru calitatea reparaţiilor 
executate. In goana pentru a recupera

timpul pierdut, inginerii principali eu 
reparaţiile de la S.M.A., şefii de sec
ţii, mecanicii de întreţinere trec eu 
destulă uşurinţă cu vederea lucrării'* 
dc rnîntuială peste care se aşterne apoi 
un strat de vopsea. Sini unele minu
suri şi în  ceea ce priveşte procurarea 
pieselor de schimb. Deşi ni s-au dat a- 
sigurări (aproape peste tot) că stocul 
minim necesar este în magazii, la. trust 
ne-a fost prezentată o situaţie cu und« 
piese dc schimb deficitare. Amimtim 
citeva din ele: pentru presele dc ba
lotat — zale lanţ, reper 18.Oi, pentru 
combine C.3 — capac decorticare, re
per 35-06-00, pentru cositori mecanice 
— roată antrenare, reper 10 şi as 
transmisie — reper 2.5, pentru tractor 
Iii-650 — geantă spate şi siguranţe de 
25 ampert, pentru tractor SM. 445 — 
role reazim, roată întindere şi ax roată 
întindere, pentru remorci — valve au
to. Comenzile pentru aceste piese au 
fost înaintate din timp dar încă ne
onorate. De reţinut este şi faptul că 
nici una din secţiile vizitate nu ridi

caseră băietele pentru asigurare» etan
şeităţii la combine în vederea evitării 
pierderilor do recoltă.

Faptele relatate ne demonstrează că 
rm s-a acţionat cu destulă fermitate şi 
*u s-a acordat toată atenţia organiză
rii exemplare a activităţii pentru rea
lizarea la timp a reparaţiilor. Binele 
greutăţi în pregătirea mijloacelor meca
nice pentru campania de vara sé con
stată şi în unităţile de mecanizare de 
pe Valea ©Irului. Conducerea Trustu
lui SIMA. a luat unele măsuri pentru 
întărirea forţelor existente în aceste 
unităţi. Va trebui ca directorii staţiu
nilor, celelalte cadre de răspundere să 
manifeste o mai mare preocupare pen
tru organizarea reparaţiilor în fiecare 
secţie, fără a se neglija celelalte lucrări 
de sezon. O mare atenţie trebuie a- 
cordată calităţii reparaţiilor, de aceas
ta depinzînd buna funcţionare a trac
toarelor, combinelor şi celorlalte uti
laje agricole şi în ultimă instanţă strîn- 
gerea la timp şi fără pierderi a recol
tei.

ECHIPELE DE MOMIRI
fUrmare din oaq. TI

II, lucrările sínt, dc asemenea, intr-o 
lază destul dc avansată. După cum ne 
informează ing. Dan Vasu, şeful lotului 
de aici, aparţinând Grupului de şantie
re pentru construcţii industriale Sibiu, 
atît valoric, cit şi tizic, lucrările sínt 
in grafic. Lucrările de construcţii, fun
daţiile pentru utilaje, cota zero, sub
solul sínt realizate in proporţie de 95 
la sută. I.a construcţiile metalice afe
rente utilajelor (benzi, ventilatoare, 
instalaţii) mai sínt de realizat cca 250 
tone, utilaje care pe bază de comandă 
Încheiată recent au fost date întreprin
derii beneficiare să le execute ,şi bine
înţeles să le monteze. Ar mai fi de 
terminat lucrările de închidere, care 
după spusele interlocutorului nu con
diţionează intrarea în  probe tehnolo
gice, cit şi efectuarea racordurilor la 
canalizare, racorduri (electrice, la uti
laje etc.

Am enumerat citeva din lucrările ce 
s-au executat şi ce urmează să se fi
nalizeze pentru a arăta complexitatea 
acestui obiectiv, solicitarea specialişti
lor la buna reuşită a cestor moderne 
turnătorii.

îs  ce priveşte montarea utilajelor 
tehnologice, se poate afirma că în ge
neral ele au păstrat ritmul punerii la 
dispoziţie a frontului de lucru. 'Pînă 
în prezent echipa de montori utilaje 
condusă/de maistrul Isaia Popa a pus 
pe fundaţia «ca 80 Ia sută din volu
mul utilajelor şi agregatelor. S-a exe
cutat montarea de benzi subterane, 
Cuptoare, zidărie de şamotă etc.

„Cu echipa de montaj extern, spu- 
taea maistrul I, Popa, lucrez la acest 
obiectiv din august 1972. La această 
(dată cil cei 7 tineri care au rămas în 
echipă (am o formaţie trimisă la Za
lău, alta la Cluj) executăm montarea 
tarnsportorului suspendat. Avem o se
rie de greutăţi, deoarece apar mari 
nepotriviri. Bunăoară, toată calea de 
rulare am executat-o din nou. De ase
menea, la acest agregat lipsesc cânta
rele dozatoare deoarece întreprinderea 
„Balanţa“ nu ni le-a livrat încă, cu 
toate că timpul prevăzut în contract 
a expirat".

La o atic de mare luceare, o echipă 
de 7 montori sintern siguri că nu va 
putea face faţă. Aceşti oameni fac e- 
forturi destul de mari. Sínt tineri care 
vor să demonstreze că sínt vrednici de 
încrederea care li s-a acordat, dar vo
lumul de lucra este încă mare. Este 
necesară suplimentarea echipei sau or
ganizarea a încă anei echipe de mon
itori.

De asemenea, colaborarea beneficiar- 
constructor trebuie să sporească în 
intensitate acum în preajma finalizării 
lucrărilor, a punerii în funcţiune. In 
general există front de lucru pentru 
ca montorii să se desfăşoare. Şi to
tuşi__Instalaţia pneumatică de trans
portat nisip — utilaj deosebit de pre
tenţios, dc complex, executat in sec
ţia cazangerie la „Independenţa" stă 
pe şantier de ,mai multă vreme. Nu 
s-a început montajul deoarece construc
torului îi revenea sarcina executării 
construcţiei metalice, dar încă nu 
s-a apucat de ea.

Aşadar, în general echipele de mon
tori ale beneficiarilor îşi fac datoria. 
Acest lucru permite accelerarea ritmu
lui de execuţie a lucrărilor şi punerea 
la timp sau în devans în funcţiune a

noilor obiective. Dacă la „Balanţa“ — 
e adevărat termenul do dare în func
ţiune este • mai apropiat — echipa de 
montori este mai elastică [mărindu-se 
în funcţie de condiţiile create de con
structor, condiţii la a căror realizare 
concură şi unitatea beneficiară, pe şan
tierul noii turnătorii a întreprinderii 
„Independenţa“, în această perioadă nu
mărul muncitorilor ce compun echipa 
de montori este foarte mic. Fără a ex
clude rolul unităţii de construcţii în 
realizarea acestei însemnate investiţii, 
considerăm necesară o to t atît de mare 
mobilizare de forţe din partea colecti
vului „Independenţa“, mai ales că o 
buna parte din utilajele ce vor dota 
turnătoria vor purta însăşi marca uni
tăţii beneficiare.

VIATA INTERNAŢIONALĂ
Manifestări consacrate apropiatei 

vizite a tovarăşului 
Micolae Ceausescu in B. F. Germania

Bonţi 23. (Agerpres). ■— In aştepta
rea vizitei în R.F. Germania a pre
şedintelui Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, presa, radioul si 
televiziunea din Hamburg —- . oraş pe 
care şeful statului roman îl va vizita 
— îşi concentrează,-atenţia asupra ex
poziţiei naţionale „România salută 
Hamburgul“ — manifestare apreciată 
unanim ca o imagine dintre cele 
mai convingătoare a potenţialului c- 
conomic actual al ţării noastre, ilus
trare vie a remarcabilelor succese pe 
care Ib-a, înregistrat în domeniul eco
nomic şi social.

Aşa cum sublinia domnul Pctcr 
Schulz, preşedintele Senatului şi pri
marul general al oraşului Hamburg, 
„vizita şefului statului şi expoziţia ro- 
mînească semnifică, pentru noi, nu nu
mai îndemnuri pentru creşterea rela
ţiilor comerciale reciproce, ci, înainte 
do toate, reprezintă posibilităţi pentru 
o mai apropiată cunoaştere a unui 
popor prieten".

Cunoscutul cotidian „Die Welt", 
după ce arată că „economia Hambur
giéul a aşteptat cu multă nerăbdare şi 
interes această expoziţie“, subliniază 
că ea capătă o deosebită strălucire în 
lumina apropiatei vizite a preşedintelui 
Ceauşescu în oraşul Hamburg.

La vîndul său, ziarul „Hamburger 
Abendblatt" arată: „România salută 
Hamburgul" este cea de-a treia expo
ziţie naţională a acestei ţări în Repu
blica .Federală Germania. Caracterul 
său foarte reprezentativ se concentrea
ză asupra unor produse care interesează

toate cercurile do afaceri din Ham
burg, fie că este vorba de industrie, 
agricultură sau construcţii".

Ziarul „Bild Zeitung“ scrie, printre 
altele: „De la mărfuri alimentare şi 
sticlărie, minunate cristale, viori şi chi
tare, pînă la articole pentru camping 
şi maşini electronice de calcul, româ
nii prezintă to t ce oferă ţa.ra lor. Ex
poziţia va permite lărgirea legăturilor 
economice, îndeosebi pe bază de coo
perare".

Publicaţia „Hamburger Hafen-Nach
richten“ îşi informează cititorii astfel: 
„De la 22 iunie la 1 iulie, România 
prezintă la Hamburg, în cadrul unei 
expoziţii economice şi comerciale re
prezentative, largul evantai al produc
ţiei economiei sale. Sub denumirea 
„România salută Hamburgul“, expozi
ţia oferă posibilitatea stabilirii şi adân
cirii unor contacte şi mai bun® între 
organizaţii economice şî întreprinderi, 
ca şi între specialiştii ambelor ţări".

„Nachrichten für Aussenhandel" din 
Frankfurt pe Main,după ce prezintă pe 
larg expoziţia românească, precizează: 
..Expoziţia oglindeşte puternic posibi
lităţile de producţie şi export ale Ro
mâniei, o ţara care prezintă perma
nent dezvoltări interesante în dome
niul economic şi tehnologic“.

Posturile de radio şi televiziune din 
Hamburg sínt şi ele prezente cu cele 
mai variate emisiuni despre expoziţie 
şi celelalte manifestări româneşti or
ganizate în aceste zile la Hamburg: 
expoziţii de artă, de folclor şi turisti
ce, parade ale modei, gale de filme, 
conferinţe tehnice etc.

UN DOCUMENT OFICIAL Al ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Declaraţia solemnă a Republicii 
Socialiste România si Iranului

Naţiunile Unite 23 (Agerpres). — 
La 22 iunie a fost publicată la Naţiu
nile Unite, ca document oficial al A- 
dunării Generale a O.N.U., Declaraţia 
solemni a, Republicii Socialiste Româ
nia şi Iranului, semnată la Bucureşti 
cu prilejul vizitei în România a Ma
iestăţii Sale Imperiale, Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr, şahinşahul 
Iranului, ia - invitaţia preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So

cialiste România, Nicolae Ceauşescu.
Declaraţia a fost difuzată în legătu

ră cu punctul de pe ordinea de zi a 
celei de-a XXVIII-a sesiuni a Aduna
ţ i i  Generale a O.N.U. intitulat „Apli
carea declaraţiei asupra întăririi secu
rităţii internaţionale".

Acord sovieto-american cu privire la 
preintîmpinarea unui război nuclear

Washington 23 (Agerpres). — După 
cum s-a mai anunţat, Uniunea Sovie
tică şi Statele Unite au semnat, la 22 
iunie, la Washington, un acord pe ter
men nelimitat cu privire la preintîm
pinarea unui război nuclear. Iu confor
mitate cu documentul semnat, cele 
două părţi sínt j ie  acord sa acţioneze 
în aşa fel incit să preîntâmpine apariţia 
unor situaţii care ar putea să provoace o 
agravare periculoasă a relaţiilor din
tre ele, să evite confruntările militare 
şi pentru a exclude izbucnirea războiu
lui nuclear dintre ele şi între fiecare 
dintre părţi şi alte ţări. Părţile au con
venit — se arată în acord — că fie
care se va abţine de la ameninţarea 
cu forţa, sau folosirea ei, împotriva 
altéig părţi, împotriva aliaţilor altei 
părţi şi împotriva altor ţări în con
diţii care poc pune în  pericol pacea şi 
securitatea internaţională. Părţile sínt 
de acord că ele se vor conduce după 
aceste considerente in elaborarea poli
ticii lor externe şi in acţiunile lor în 
domeniul relaţiilor internaţionale. A- 
ccrdul stipulează _ că, în eventualitatea 
existenţei riscului unui conflict nu
clear, părţile vor trece neîntârziat Ia 
consultări urgente una cu alta şi vor

Schiţă de program 
prezentată de pre
mierul Mariano Rumor

Roma 23 (Agerpres). — Premierul 
desemnat al Italiei, Mariano Rumor, a 
prezentat Direcţiunii Partidului Demo- 
crat-Greştin o schiţă de program pe 
baza căreia va trata reconstituire» 
coaliţiei guvernamentale de centru- 
stînga cu participarea P.D.C., Parti
dului Socialist Italian, Partidului So
cialist-Democratic şi a Partidului Repu
blica*.

Agenţia ANSA menţionează că li
derii aparţâriad acestor partide au 
declarat, îa  ultimele zile, că sínt pen
tru soluţionarea cit mai rapidă a ac
tualei crize de guvern, datorită, • în 
special, situaţiei monedei naţionale, şi 
că există condiţiile pentru o astfel de 
soluţie politică.

întreprinde toate eforturile pentru pve- 
întimpinarca acestui risc.

* .

In capitala S.U.’A. a fost semnat vi
neri un protocol în baza căruia, S*- 
cepînd de la_ 31 octombrie 1973_, ia 
Washington şi Moscova vor funcţiona 
reprezentanţe comerciale ale Uniunii 
Sovietice şi, respectiv, Statelor Unite- 
Totodată, a fost semnat un protocol 
privind crearea Camerei Comercial» 
sovieto-americane.

Una dintre noile construcţii din municipiul Mediaş: hotelul „Central“

Lucrările Congre
sului Partidului 

Socialist Francez
Grenoble 23. — Corespondentul A- 

gerpres, Paul Diaconescu, transmite: 
Sîmbătă, au continuat, la Grenoble, 
lucrările Congresului Partidului Socia
list Francez. După încheierea dezbate
rilor asupra orientării şi politicii ge
nerale a partidului a luat cuvîntul 
Francois Mitterrand, prim-secretar al 
P.S.F.

în cursul după-amiezii, Congresul a 
fost salutat do Roland Leroy, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C, al 
Partidului Comunist Francez şi Robert 
Fabre, preşedintele Mişcării Radicale de 
Stingă din Franţa.

In cadrul aceleiaşi şedinţe, a fost 
citit în faţa Congresului mesajul Par
tidului Comunist Român, transmis de 
tovarăşul Stefan Andrei, secretar al 
Comitetului Central al P.C.R.
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DIN ŢĂRILE SO C IA LIST E

! Inspectoratul silvic Sibiu
Calea Dumbrăvii nr. 140,

! recrutează candidaţi pentru şcoala profesională de pă- 
I durari cu durata de 2 ani pentru Şcoala profesională

silvică Năsăud.
Se primesc candidaţi absolvenţi a 7 sau 8 clase elc-I

1 mentare cu stagiul militar satisfăcut, în virstă maximă 
j de 35 ani împliniţi în cursul acestui an.

Concursul de admitere se va ţine între 6— 10 iulie 
a.c., la sediul şcolii şi va consta din probe scrise şi 
orale la matematică şi botanică din materia şcolii ge
nerale.

Dosarul cu actele pentru înscriere se depune la ocoa
lele silvice din judeţ sau la direcţiunea şcolii.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per- 
j sonal, telefon 1 20 16 precum şi la ocoalele silvice din 
• raza judeţului.

I

i*
Î
 I
l!* ‘
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h* •
I
*
I i

I . I
i Întreprinderea judeţeană pentru execuţia i 
! lucrărilor de îmbunătăţirea şi exploatarea!

pajiştilor Sibiu
str. Livezii nr. 80, telefon 2 36 02, Turnişor

angajează urgent:
— 1 tractorist rutierist.

Condiţii de încadrare conform H.C.M. 914/1968.

In atenţia tu turor c re scă to 
rilor de albine şi animale 

din judeţ
Laboratorul judeţean de protecţia plantelor Sibiu 

anunţă pe această cale: consiliile populare comunale, 
orăşeneşti şi municipale, cit şi crescătorii de ALBINE 
şi ANIMALE, că în raza judeţului Sibiu în cîmp şi 
intravilan a început combaterea dăunătorilor la cultura 
cartofilor şi trifoiului de sămînţă cu pesticide clorode- 
rivate şi organofosforice cu aparatură manuala, trac
tată şi cu aviaţia utilitară.

Tratamentele vor dura pînă în a doua jumătate 
a lunii iulie a.c.

Conform Ordinului Ministerului Agriculturii nr. 
4071972, pentru evitarea intoxicării coloniilor de albine 
şi a animalelor, se impune luarea măsurilor 3e protecţie 
a lor, prin transportarea stupilor în zonele retrase (pă
duri, poiene etc.) la distanţa de 5 km de la locul unde 
se aplică tratamentele, iar păşunatul tuturor animalelor 
va fi interzis în incinta şi pe marginile parcelelor tra
tate.

în caz de ncrespectare a măsurilor obligatorii de 
mai sus, reclamatiilc sínt nule.

Havana 23 (Agerpres). — Dezvol
tarea ecomomiei cubaneze din ultimii 
ani, concretizată in  apariţia unor noi 
şi moderne ramuri industriale, în 
realizarea cu succes a construcţiilor 
de noi întreprinderi şi locuinţe para
lel cu dezvoltarea altor sectoare, a 
pus sarcini sporite în domeniul energe
ticii. Guvernul ţării a  alocat anual 
fonduri însemnate pentru construirea 
unor noi obiective energetice şi moder
nizarea celor existente.

în  anii puterii populare, în  Cuba a 
fost creat un sistem riectroenergerio 
unitar, care cuprinde toate cele şase 
provincii ale ţării. In comparaţie cu 
.perioada dinaintea revoluţiei, producţia 
de energie electrici a crescut în Cu
ba de trei ori, iar puterea instalată a 
centralelor electrice a sporit de 2,7

Pekin 23 (Agerpres). — In R. P. 
Chineză au fost obţinute succese în 
semnat» în acţiunea desfăşurată, în 
prima parte a acestei veri, în direcţia 
extinderii suprafeţelor cultivate cu orez 
timpuriu. In numeroase provincii ţă
ranii muncitori au fost mobilizaţi şi 
îndrumaţi de organizaţiile de partid 
şi cadrele do specialitate pentru folo
sirea celor mai diverse metode, astfel 
încât producţia de amil acesta a so

iului timpuriu de orez să fie cit mai 
mare. Numai în provincia Hupei, dia 
China Centrală, au fost plantate 30 000 
hectare cu orez mai mult decît în 
1972. în unele zone ale provinciilor 
estice, cum ar fi Geţiang, Ţiangsu şi 
altele, unde, recent, au căzut ploi a- 
bundente, se 'desfăşoară o largă acţiu
ne pentru degajarea apei din terenu
rile inundate şi repiantarea cu orez a 
câmpurilor afectate.

Phenian 23 (Agerpres). — Ca re
zultat al unei susţinute acţiuni mobi
lizatoare, desfăşurată îa  rândurile oa
menilor muncii din întreaga ţară, un 
număr de peste 2 COO de fabrici ■ şi în
treprinderi productive din R.P.D. Co
reeană au raportat îndeplinirea îna
inte de termen a planului pe primele 
şase luni ale anului. Unităţile de pro
ducţie care s-au evidenţiat în acest 
fel aparţin unor ramuri importante ale 
economiei naţionale, ca metalurgia, 
fconstrucţiile de maşini, (extracţia mi
nieră, energia electrică, industria chi
mică şi uşoară, pescuitul şi transpor
turile.

Succesele oamenilor muncii corceri 
şînt importante avínd in  vedere că 
1973 este considerat un as decisiv în 
îndeplinirea planului şesenal în curs 
de -realizare.

H avana 23 (Agerpres). — fta 
încheierea vizitei, în  Schimb de 
experienţă, în  Republica duba, 
delegaţia română din dom eniul 
transporturilor, condusă de A le
xandru Grecu, preşedintele (Bo- 
m itetului Uniunii sindicatelor 
din întreprinderile de transpor
turi şi telecomunicaţii, a /ost p r i
m ită de tovarăşul Antonio En
rique Eusson, m em bra al 0 .3 . 
al p.C. din Cuba, m inistrul trans
porturilor, cu care a avut o 
convorbire cordială prietenească.

Delegaţia a mai avut în treve
deri la Departamentul transpor
turilor şi telecomunicaţiilor al 
C.C. al Partidului Comunist d in  
Cuba, Direcţia Naţională a căilor 
ferate. Sindicatul Naţional al 
muncitorilor din transporturi, a 
vizitai o serie de obiective eco
nomice şi social-culturale.

r e z e n ţ e  r o m â n e ş t

Bratislava 23 (Agerpres). — ha 
22 iunie, s-a deschis la Bratisla
va ediţia a V-a a Ttrgului in ter
naţional de produse chimice 
,JNCHEBA“, cu participarea n 
20 de ţări, printre care şi Ro
mânia, prezentă pentru a treia  
oară la această importantă m a
nifestare. In  pavilionul ţării 
noastre sínt expuse, pe o supra
faţă de 140 m etri pătraţi, o ga
mă largă de realizări ale indus
triei chimice, printre care produ
se petrochimice, fibre sintetice, 
medicamente, anvelope, colo
ranţi, cosmetice. Pavilionul Ro
mâniei a fost vizitat, in  aceeaşi 
si, de o delegaţie guvernamenta
lă cehoslovacă, condusă de Peter 
Colotka, I preşedintele Consiliului 
de M iniştri al R. S. Slovace.
■ Experţii au  apreciat exponate
le româneşti, felicitînd organiza
torii pentru  reuşita expoziţiei.

Moscova 23 — Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Creţu, trans
mite: Cu ocazia celei de-a 15-a 
aniversări a Asociaţiei de priete
nie sovieto-române, in  orăşele 
Chişinău, Erevan şi Ujgorod au 
avut loc adunări festive ale filia
lelor asociaţiei. In  cuvîntul par
ticipanţilor au fost relevate suc
cesele obţinute de poporul ro 
mân, sub conducerea Partidului 
comunist, în  construirea societă
ţii socialiste m ultilateral dezvol
tate, tradiţionalele legături de 
prietenie d in tte  popoarele român 
şi sovietic.

Ea aceste adunări au  fost pre
zenţi reprezentanţi ai Ambasadei 
române la Moscova.

Teheran 23 (Agerpres). — In 
oraşul Tabriz a avut loc inaugu- 
gurarca. expoziţiei de fotografi, 
„România azi“. Ea vernisaj av 
participat H. Zarkani, guvernato
rul general al provinciei A zer
baijan, oficialităţi locale, un  n u 
meros public, ziarişti, reprezen
tanţi ai radioteleviziunii. A  fos- 
prezent Gheorghe Ştefănescu, în
sărcinatul cu afaceri a.i. al ţă ri 
noastre la Teheran.

E V E N IM E N T U L  P E  SC U R T
•  LA ROMA AU LUAT SFIRŞIT 

LUCRĂRILE SESIUNII CONSILIU
LUI F.A.O. (Organizaţia Naţiunilor 
Unite pentru Alimentaţie şi Agricultu
ră), care au durat) două săptămâni. în 
ultima zi a  dezbaterilor, membrii Co*- 
sÜiului au adoptat us raport în care 
se cere directorului general al F.A.O. 
să pregătească un plan detaliat, suscep
tibil să asigure securitatea alimentaţiei 
mondiale. Acest plan va fi supus dez
baterilor viitoarei conferinţe bianuale a 
F.A.O., prevăzută pentru luna noiem
brie.

Pe de altă parte, consiliul a exami
nat programul de lucru şi proiectul do 
buget al organizaţiei pentru exerciţiul 
1974—1975.

•  DUPĂ AMERIZAREA IN PA
CIFIC, MEMBRII PRIMULUI ECF1I- 
PAJ DIN CADRUL PROGRAMULUI 
„SKYLAB“ au dat semne pronunţate 
de slăbiciune, activitatea lor cardio
vasculară adaptându-se greu, îs  pri
mele ore, îa condiţiile gravităţii teres
tre. Cele mai puternice simptom« l’e-a 
prezentat Joseph Kerwin, care a  avut 
senzaţii de ameţeală şi vomă repetate. 
Starea lui Conrad a fost peste aştep
tări, pulsul şi tensiunea sa revenind 
rapid la normal, în  timp ce Weitz, 
după un început mai slab, a dat sem
ne evidente de readaptare.

•  REGELE BAUDOUIN AL BEL
GIEI ŞI REGINA FABIOLA şi-au în
cheiat, sîmbătă, vizita oficială în Iu
goslavia^ plecând spfî patrie — anun
ţă agenţia France Presse.

•  AGENŢIA TASS INFORMEA
ZĂ CĂ, LA WASHINGTON, A FOST 
SEMNAT, SÎMBĂTĂ, UN PROTO
COL SOVIETO-AMERICAN privind 
extinderea colaborării bilaterale îa  
domeniul transporturilor aeriene prin 
completarea liniei existente între Mos
cova şi New York cu alto două tra
see între Moscova şi Washington, în
tre Leningrad şi New York şi creşte
rea freovenţei zborurilor.

•  PREŞEDINTELE CONSILIUL1 
COMANDAMENTULUI REVOL1 
TIEI DIN LIBIA, MOAMER GE1
DAFI, a  sosit îa Cairo, pentru co 
vorbiri — apreciate ca importante - 
către agenţia M.E.N. — cu preşedi 
tele Republicii Arabe Egipt, Anw 
Sadat. Potrivii _ agenţiei Associat 
Press, cei_ doi şefi de stat au încep 
convorbirile în  cursul zilei de sî-i 
bată.

Varşovia 23 — Corespondentul 
Agerpres, Gh. Ciobanu, transmite: 
Vineri, C>2 iunie, I» ora 16,30, 
KrystoP Baranowski, redactor al 
ziarului „Trybtma Ludu“, a intrat 
im apele teritoriale poloneze, acos
tând apoi la Swinoujscie la bordul 
yah tul ui sau „Polonez", cu care a 
efectuat un voiaj solitar în jurul 
lumii. întoarcerea curajosului zia- 
rist-mariaar, după ce a înfruntat 
timp de 11 luni trei oceane, a fost 
salutata de o gardă de Onoare a 
marinei militant poloneze şi de 
peste 30 000 de localnici.

Posturile radioteleviziunii şi pre
sa poloneză au ţinut la curent, în 
ultimele luni, opinia publică, deo
sebit de interesată de expediţia na
vigatorului în  vârstă de 35 de ani, 
care, la 25 mai, a atins apele por
tului Playmouth, punct fina! al că
lătoriei sale de 40 C00 de mile. 
Marea călătoria a început la 17 
iunie 1972, pe un yaht construit 
îa şantierele navale din Szczecin 
(13 metri lungime şi 5 metri lăţi

me), care a reuşit să facă faţa cu 
succes unei croaziiro dificile. <Sea 
mai dramatică etapă a  fost străbă
tu tă prin Oceanul Indian pînă la 
Tasmania, ciad yahtului i s-a stri
cat comanda automată. Astfel, Ba
ranowski a fost nevoia să co*ducă 
personal yahtul pînă la Hobart, 
ceea ce nu l-a împiedicat să reali
zeze un timp record p® distanţa 
Capul Bunei Speranţe—Hobart. 
Timpul de 53 de zile este cu 7 
zile mai bun decît cel obţinut d® 
Bernard Meitessier, vechiul record- 
men.

După ce a făcut reparaţiile ne
cesare şi a ameliorat stabilitatea 
yahtului, Baranowski şi-a continuat 
călătoria de-a lungul Pacificului 
spre Capul Horn. Vîntul ostil şi 
desele fu rtu ri au l-au oprit din 
drum, el reuşind să fie primul po
lonez şi al I3-lea navigator solitar 
care a realizat traseul Hobart—Ca- 
pid Horn, îa  45 de zile, un timp 
mai scurt decît celebrii navigatori 
britanici Chichester şi Rose.
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